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Japán el akarja zárni az ausztráliai 
szárazföldet szövetségeseitől

Ausztráliának kevés a repülőgépe — Az amerikai partok elölt újabb 41.000 tonna ellenséges hajófér süllyedt el Törökország
minden körülmények között meg akarja tartani semlegességét — Keleten a nagy hideg ellenére is változatlan erővel folyik a harc

kongresszus — India második lég­
ii fejedelmek kamarájábólGandhi elnöklésével összeült az indiai nemzeti 

nagyobb mohamedán uralkodója kilépett
Berlin, március 18. A Führer fő- 

!i:;<li?zíll-ás-.árór jelentik :
A véderőföparancsnokság közli : 

Kercs-félszigetén az újabb' ellensé­
ges támadásokat részben visszaver­
tük. részben még előkészület köz­
ben tüzérségi tűzzel és légitáma- 
'lásokkal meghiúsítottuk. A keleti 
harctér többi részén az. ellenség 
icves helyeken kedden is nagyolni 
erőkkel sikertelen támadásokat ki- 
s-relt meg. Március 15. és 17-lke 
között az ellenség a keleti harc­
téren összesen 131 páncélost vesz­
tett. A szovjet légi haderők kedden 
Ä8 reniilögépet vesztettek, ezek kö­
rül 5« gépet légiharcokban lelőt­
tünk, egy saját gépiink nem tért 
vissza.

Máita-szigeté-n német harci gép­
kötelékek nappali és éjszakai tá­
madásai nag.v tüzeket és heves

Róma: az ellenséget visszavertük
Re.ma. március 18. (Stefan!) Az 

olasz főhadiszállás 655. sz. közle­
ménye : Az ellenség támadást in­
tézett Taimitöl keleti’,' egyik had­
állásunk ellen. — Ellentámadással 
azonnal visszavertük az ellenséget. 
Néhány foglyot, köztük egy tisztet 
ejtettünk fogságba. (MTI)

Holland-India sorsára jut Ausztrália
Tokió, március 18. (Stefani) A 

japán kormány tájékoztató szolji- 
’atának vezetője miután rámuta­
tott arra, hogy a volt hollandindiai 
fökormányzó kénytelen volt elis­
merni, hogy Holland-Indiának Ta­
nán Iránt hékés megoldást is le­
hetett volna találni, kijelentette, 
hogy a yolt főkormányzó nyilatko­
zata figyelmeztetés Ausztrália szá­
mára. Ha Ausztrália továbbra . i - 
aláveti magát az angol, amerikai 
parancsnokoknak. Holland-Ind la 
sorsára .jut. (MTI)

Tokió, március 18. (Stefani) A 
Vonnurl lap batáviai órtestllese

Olasz jelentések az
'fi/rínó. március 18. (OFI) A < or- 

riere della Sera sangháji jelentese 
szerint a japán hajórajt, amelyet 
március 14-én. szombaton a Bmia 
szigethez közel, a Salamon-szigetek 
északi részén jeleztek, március 16- 
i’ma Korall-tenger középső szaka­
szán, a Chesterfield-szigetek északi 
részénél látták felbukkanni. A több 
'gységből álló raj, amely Lj-Ka’e-

robbanásokat idéztek elő repülőié 
reken és kikötő berendezésekben. 
Földközi-tengeren egy német bu- 
várnaszád Tobruktól keletre meg­
támadott egy erősen biztosított an­
gol halókaravánt és elsüllyesztett 
egy 8 ezer tonnás kőolajszállito- 
ha'iót. Az amerikai partok közelé­
ben német buvárnaszádok elsííly- 
lyesztettek összesen 41 ezer ton­
nányi 5 ellenséges kereskedelmi 
hajót és az Egyesült Államok ha­
ditengerészetének egyik parti őr­
halóját. Ezekben a támadásokba! 
különösen kitüntette magát a Ros­
tin sorhajóhadnagy parancsnok­
sága alatt álló tengeralattjáró. Egv 
magábanszálló angol gép nap köb­
ben mélyén szálló felhők oltalm 
alatt katonai szempontból e-ed 
•ménytelen támadást intézett eg' 
nvngatnéinetoivzági vidék ellen.

Hadműveleti övezet, március is. 
.stefani) Az. oroszországi olasz ex- 
pedfeiós hadtest légi ereje 2(1 ellen 
séges gépet pusztított el. amidőn 
rajtaütött egy ellenságes repülőt-1- 
vem. A légi alakulat sértetlenül 
tért vis«za támaszpontjára. (M fi) 

szerint a volt hollandindiai kato­
nai közigazgatásnak vezetője kije­
lentette, hogy Japán nem törekszik 
a lakosság kizsákmányolására <'•- 
felhívta a szigetek lakosságot, hogy 
míködjék együtt Japánnal a kelet- 
tízs’al nirend megszervezeseben- . 
volt hollandindiai szigetekén e<- 
kínaiak még abban az esetben >- 
ha a múltban gazdaságikig t-mi 
gátlók Csungkingot, a jovolx n .pi­
nán hatóságok védelmet fogjak y- 
vezni é.s teljesen biztonságban él­
hetnek majd, feltéve hogy ahve­
tik magukat a japán hatóságok 
rendelkezéseinek .(M TI)

ujguineaí harcokról
dónia felé tartott, 500 kilométernyi­
re volt e szigettől és 900 kdontótei- 
nvire Ausztrália
Ugv látszik, hogy a halálhoz , A 
nagy reptilőgépanyahajó is fai.o-

A ..Corriere della Sera“ ‘•■atu.'h'jí 
tudósítón szerint a japánok •eloie- 
nyomulása Uj-Guineában gyor> 
ütemben folyik. Port Moresby Ba­

nyában- A l.a Sarámáiéból jövő i i- 
pán csapatok már Port Moresb' 
közelébe érkeztek és áttörtek az il- 
h-nséges vonalakon. Az au-ztrah-.' 
csapatok végső ellenállása céljából 
megerősítették a moresbyí öböl kö­
rül húzódó hegyeket. A japán bom­
bázók többízben támadták a város 
jc-tonai berendezéseit.

Port Moresby, amelynek ele

Ausztráliában nincs elegendő reniilögép a japán partraszállás 
elhárítására

Hern, március 18. (Bud. ’lud) V. 
angol fővárosból érkező hírek sze­
rint minden jel arra vall, hogy- a 
'•ipánok partraszállást terveznek 
)ii«ztrália keleti partvidékén. L’g- 
■itóbb Port Darwin közelében ;s !•<(- 
•tik ausztráliai felderítő gépek ja- 
oán hajókat. Londoni felfogás sze­
rint a japánok célja a keleti parton 
aló partraszállással az. hogy a 

kiterjedt nyugati területeken elke- 
■•"diék a harcokat.

London szerint továbbra is az 
amerikai flottára és a szövetségesek 
légi erőire hárul tíz a feladat, hogy 
nz elelnséges inváziós flottát feltar­
tóztassák és a partraszállást elhá­
rítsák. Ehhez azonban még mindig 
nem állnak kellő erők rendelkezésre 
Igaz ugyan, hogy már megérkezett 
\ liszt rál iába egy nagy amerikai bn- 
ióknraván sokezer katonáv-d, harc­
kocsival és repülőgéppel, de toviib- 
hí sürgős erősítésekre vin szükség 
■óihoz, hogy Ausztrália a sz.öyetsé- 
-esi’k támaszpontja 'epvi-n és jntakt 
maradjon az ellentámadás számára. 
\ szövetségesek t'd'át ma \n«z.f'’" - 

Ismét nagy hideg
Stockholm, március 18. (Búd. 

Ind.) Ideérkező jelentések szerint 
ii Szovjetunióban átmenetileg is­
mét rendkívül hidegre fordult az. 
idő. A Krimi-félszigeten legutóbb 

.25 fokra süllyedt le a hőmérő.
Leningrád környékén pedig elérte 
., __.35 fok Celsiust. Ezt a nagy hi­
deget valótságo-s hóviharok kísér­
ték. (MTI)

Berlin, március 18. (Német II1 
Mint katonai helyről közük A 
ezoviet iantuir 1. és március >■ ke 
között 1587 gépet vesztett. Az an­
golok ugyanez idő alatt 329 g 'pet 
vesztettek. Ezek szerint tehát az 
ellenség össges vesztesége 1'164 
gép. Ezzel szemben az említett idő 
alatt mindössze 291 német gép ve-

küszöbön all. igen nagy te-fogadóké. 
nességü, azonkívül lehetővé teszi a 
közvetlen érintkezést az Ausztrália 
é-zaki részén fekvő Port Darwinnal 
A Csütörtök-szigetről közvetlenül 
ellenőrizhető a Torres tengerszoros 
és a York fok. Ausztrália legésza­
kibb pontja. Az ausztráliaiak 1939- 
ben katonai kikötőnek rendezték b- 
’és több renölőtor°t építettek itt.

iiban elsősorban azelőtt a főproli'e- 
ina eiőtt állanak, miként és mikor 
kapnak kellő segítségei külföldrők 
A japán főparancsnokság, a jelek 
szerint, arra törekszik, hogy az 
Ausztrália körül levő támasz,pont->- 
kat megszállja és az. ausztráliai szá­
razföldet szövetségeseitől elszige­
tel is.

Tokiá. március 18. (Német 1b ' 
iapán főhadiszállás jelentése sz-'ri"' 
a haditengerészet légi haderején -k 
köteléket az niguineai Port Mo­
resby ellen intézett támadás sormi 
tizeiiegv ell n'séges repülőgépet m-"’ 
semmisítettek, l’gvanazon a napon 
légi támadást intéztek a Salmnoi - 
sziget'-ken lévő ellenséges támasz­
pontok ellen, valamint a (íambie--- 
szigeteken lévő Á'anavana ellen. 
Március 14-én a jimán haditenger •- 
szeli repülőgépek élső'zben inte/t -k 
meglepetés®zerü támadást a A -n 1 
foktól északra lévő Horm-sziget el­
lenséges légi támaszpontja ellen. \ 
támadásban 14 ellenséges gépet ’öl­
tek le vagv a földön pusztítottak el.

a keleti fronton
szrni el. (MTI)

Berlin, március 18. A hadi jelen­
tés kiegészít őseképpen a követke­
zőket közlik a Német, TI-vel :

Mint a szovjet foglyok vallomá­
sából kitűnik, a súlyos és véres 
veszteségek nem maradtak hatás­
talanok a vörös hadsereg harci 
szellemére. Szaporodnak az ön­
csonkítás! esetek és a szökevények 
serege hujdoslk az arcvonni mö­
gött. A Szovjet Unió óriási ember 
tartaléka sem kimerfWietetlen. \ 
Szovjet az északi arevonnlon hajó­
hadának legénységet is bevetett! 
a szárazföldi harcokba, ezek neon­
ban a harcecteett fhin köteleitek 
zsákmányává letek. A szovjet légi­
erő 68 gépet kitevő legutóbbi vesz-
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’«-»égével együtt az utóbbi 3 nap 
.'■tatt ismét 183 repülőgépet vesz­
tett,

A néniét tengeralattjárók n'tal 
legutóbb elsüllyesztett 4*) ezer ton- 
",i ellenséges kereeketi- Imi hajótér 
.1 német fegyverek által a háború 
l erdetótól fogva elsflb vesztett t>n- 
i,o)szá»v hajúk tonnatartalniáva) 
• gvütl inaj.lneni el érte .1 1*1 milliós 
határt. Fáidig összesen IS.97íi.r>5-3 
t >nna nz a szám. (MTI)

INGLIA SEGÉLYFORRÁSOK 
I T kN KUTAT FS OKI VAX’ )? X

\ms/ter<1am. muri ins 18. 1 Német 
'II. A brit hírszolgá'ar köziéne 
szerint Atlee helyettes miniszte’ 
önök t.z alsóháztni) Ix-jelentette. 

1 ■ gy Reawefhrooek :iz Egyesült 
Államokba utazik. Feladata az lesz, 

hogy „ftszhangha hozza a szövet 
sé"es nemzetek segéli i'orrásai' es 
i égrehrjtsa azokat ;t további tevé­
kenységeket. amelyekkel a hnilt- 
I 1 rmány Időről-Időre megbízza". 
Atlee további kijelentóso szerint 
Beawerbroocknak szabndkeze tesz 
más tevékenységre a szövetséges 
nemzetek háború' erőfeszítéseinek 
iiánvában. (MTI)

Ottóra, március 18. (OFI) Mint .> 
kanadai pénzügyminiszter közölt • | 
Kanada 1943. évi hadi kiadásai • 
milliárd 213 millió dollárt fognak 
kitenni, nem sxárnftva azt az egy- 
milliárdot. amelyet Magybrltaniá- 
nak szándékoznak ajándékozni.

Stoekholm. március 18. (Stefani > 
Londoni jelentés szerint Angiié- 
f>an a ruházati jegyek ponts án'á' 
hinhts 1-tól negyedrészével csök­
kentik. <MTI>

MII,ASZ BOMBÁZÁSA .NEM 
OKOZHAT BON YODA L M A K A I

Ankara, március 18. tOFD Au- 
knrat hivatalos körök úgy vélik, 
hogv Mítosz bombázása nem te- 
L inthető olyan temiészetünek. 
hogy bonyodalmakat idézne elő 
Törökország diplomáciai viszonyú­
ban akármelyik olyan hatalommal, 
amelyhez tartozó bonibavető gépek 
támadást intéztek a város ellen. Al­
tatóiban azt tartják, nehezen kike­
rülhető tóvedóeről volt szó. mint­
hogy Törökországot. mindenfelől 
hadviselők veszik körül.

Angol diplomáciai körökben a 
támadással kapcsolatban igen tiatn 
tartózkodást tanúsítanak. Kije­
ién tettók, ha Itebizonyosodi'i'-k. 
hogy angol repülőgépek bombáz­
ták Mítoszt, az angol kormány 
késznek mutatkoznék megtéríteni 
az okozott kárt.
GÖRING FELHÍVÁSA \ NEMET 

NÉPHEZ
Berlin. március 18. (Német TI) 

Göring birodalmi tábornagy szer­
dán a mimet gazxtatitrsadalomhoz 
intémett kiáltványáliaai n német pa­
raszt gazdáknak az egész nép ne­
vében köszönetét mondóit hatal­
mas tel jwítnivnyeikárt az, élelme­
zési helyzet biztosítása terén, A 
miniszter tetezóMtotta a gazdákul, 
hogy maradéktalan munkakedv ki- 
(ejtéssel ebben az esztendőben még 
jobban molgálják a hazát. A me- 
mezőgazdaság sürgős munkaerő* 
szügéksletót folytatta a felhívás 

azzal egészítjük ki. hogy hasz- 
Hálható sogédnninkások.ht veszünk 
Igénybe a megszállt keleti terüle­
tekről és külföldieket, hadifoglyo­
kat álítnnk munkába. A fi munká­
lok éppen olyan döntő a háború 
kimenetele Rzempontiáb'r, mint az 
.■llcnsí'g előtt kínt állj német ka­
tona harca és győzelme fejezte 
he felhívását Göring Iái t rnagv
BELGA HATÖSÁGI ELJÁRÁS ROBBANÓ 

ANYAGOKKAL ELKÖVETETT 
CSELEKMÉNYEK MIATT

Bérűn, március 18. (Búd. Tud.) A 
Brüsteler Zeitung" jelenti, hogy külön­

böző belga várótokban robbanóanyagok - 
kai merényleteket követtek al a belga meg- 
lijffáel mozga'om hívei ellen s rnnek so­
rán belga nők és gyermekek is életüket 

r k. Tekin'.eltel arra hogy csak bel 

0<i személyek vesztettek életüket, a nemet 
hatóságok tu ügy tisztázását n belga ha­
tóságoknak engedik át. Mindazonáltal a 
belgiumi német katonai parancsnok ötven 
kommunistát keletre deportáltatott és to­
vábbi deportálások jogát fenntartota ma­

Izmet Inönii Törökország védekezésre kész semlegességéről 
beszélt

Istanbul, március 18. (TP) Izmet Inönii 
torok államelnök Izmiéból történt eluta­
zása előtt beszédet Intézett a város polgá 
rajhoz. amelyben többek között a követ­
kezőket mondotta :

. Jóllehet nem vagyunk hadviselő fél. 
mégis érezzük a háboru kihatásait Külpo­
litikánkat tisztán körvonalaztuk. Fenntart­
juk kapcsolatainkat az összes hadviselő 
államokkal. Jól tudjuk, hogy nem köny 
nyíl dolog semleges politikát folytatni és 
barátságban lenni azokkal, akik egymás­
sal harcban állanak. Mi azonban ennek el­
lenére a legjobb szándékokkal kitartunk 
eddigi politikánk mellett

Jelenleg a hadviselő felek és közöt­
tünk nincsenek vitás kérdések. Közeli ho­
rizontunkon nincsenek felhők mégis elő­
vigyázatosak maradunk Ilyen háborúban, 
amely oly nagy területekre kiterjedt, nem 
szabad egyeben lehetőséget sem szem elöl

TAVASZI retikiil különleitfességek, 
divatos bőrkesztyűk, női sálak.

selyem harisnyák, fehérnemű különletyesséqek
T ó t h f a I u s s y n á 1 
Piac-utca 40. Piac-utca 16.

Megkezdődön az indiai
Bangkok, március 18. Német TI. 

Az indiai nemzeti kongrossztLs bi­
zottsága kedden Mahatma Gandhi 
elnöklődéi el Wardában megkezdte 
Ülésezését. A bizottság ílhW’U töli 
Lek közöli meg beszól tere kerültek 
az indiai légoltalmi intézkedések. 
A kongresszus elnöke az ülte iili’ii: 
az újságíróknak kijelentette. hugi 
a kongresszus feladata India la 
k osságának megvédése, tekintet 
nélkül arra, bogi India semtego' 
marad-e. vagy résztvesz a háború­
lián. \ kinn.'re.-szus egyetlen célja, 
kogv Indiái szazaddá és boldoggá 
tegye. (MT1>

GANPI)l EL.X<iKLETE\ El 
WARPIHBAX ÖSSZEÜLT VZ 

INDIAI XEMZFTI KOX'GRESZ- 
SZVS

H'ttitikok, mirciiis Ifi. (Nemet l’ll 
Az indiai nemzeti kongresszus bi­
zottsága kedden Mahatma Gandhi 
elnöklésével AVardhábnn megkezdte 
ülésezését. A bizottság ülésén többi 
között megbeszélésre kerültek az. 
indiai légoltalmi intézkedések. Él, -• 
bírálatok hangzottak el azért, liogy 
az índini légoltalmi szervezet veze­
tésében kizárólag kormiinyhivalü- 
nokok foglalnak helyet.

Maulana Azad kongresszusi el­
nök követelte, hogy független indu­
sokat is vonjanak be a légolta'm' 
szervezet vezetőségét)--.

A kongresszus elnöke az ü'és 
után újságíróknak kijelentefto. libgv 
n kongresszus feladata fnd! i la1- ló­
ságának megvédése, tekintet nélki’i 
arra, hogy India semleg'-s-«. vagy 
részfvesz a háhorúbun A kongre«z- 
sziisevvetlen célja, hogy fndi >! 
«zabáddá és boldoggá tagié. <M ff)

NEHÉZSÉGEK \Z INDIAI
tárgyalásokkal

fít*rn. iiMrclit/t IS. (Német TI) Az 
Exhange Telegraph delhi jelentése 
szerint a kongresszusi párt 'idandó 
bizottsága Gandhival fo’ytptntf k-d 
napi tanácskozás n'án Nchru! Azad 
kongresszusi elnököl és Kaigo l’ti’-i 
Cheri volt mndieszi nteiiszforebtö- 
köt jelölte ki n kongresszus szót i 
vöjéfll a Ciipns.se) küszöbön álló 
tárgyalásokra. Nagy feltdiutot kel­
tett. hogy Bhopal nálmbj'). India 
nn’*'dik legnagyobb mohamedán 
uraik odója kilépett a f. j,-delnő k 

gának a vizsgála eredményeinek mértéke 
szerint A német hatóságok egyúttal kö­
zölték. hogy hasonló merényleteknél a jö­
vőben a halálos ítéletet nem agyonlövés- 
sel, hanem felakasztással fogják végrehaj­
tani 

téveszteni. Minden pillanatban készen kell 
lenriink védekezésre. Minden polgárnak 
őrséget kell állania a határokon sorban 
egymás után. Boldogan elmondhatjuk, 
hogy elég élelmiszerrel rendelkezünk, n 
ieierlegi szükség csak átmeneti, amely a 
nyári termés betakarítása után kiküszö­
bölődik

Minden óvintézkedést megtettünk ar­
ra. hogy kívül maradjuk a háborún. Ha 
azonban legjobb akaratunk ellenére sem 
maradhatunk kívül a háborún, úgy be­
csülettel teszünk majd eleget hazánk irán 
11 kötelességünknek Országunk ereje nem­
csak hősi hadseregünk erejében rejlik, ha 
nem abban a hazafias érzésben is. amely 
az ország minden lakosát eltölti.

Biztos vagyok abban, hogy harmed 
dig is tartson ez a háború és úgy látszik, 
hogy sokáig tag tartani, mint hatalmas 
nén kerülünk ki a nagy világküzdelem- 
bél ,"

nemzeti kongresszus
kamarájából, amelynek megtt’apité­
in voll. Ezzel azt kívánta h.angsú- 
Ivozni, hogy nt-ni heh/Pslj 'tznkat a~ 
iráriyvoimlnkat amehioket n fejedel­
mek többsébe a Cr/ppssv»,' foli/lft 
tamló trirfiyaldsokrn mer/i'tlb.fílótf.
• AZ AVSZTRÁL1AI KORMÁN!

KÉSZ ROMBOLNI. GYV.ITO- 
GA TNI”

Stockholm, március 18. (Stefani) 
Az Allehanda szerint Casey. Auszt­
rália washingtoni követe kijelentet­
te. hogy Ausztrália kész lerombolni 
városait, megsemmisíteni termését, 
és elpusztítani állatait, hogy sem­
mi se jusson a japánok kezére. Hoz 
záfíizte. hogy az ausztráliai kor­
mány elhatározta az erdők felégető. 
sőt is. hogy feltartóztassa a ianám-k 
esetleges előnyomulását. (MTI)
KANADA CSENDESÓCEÁNI PARTJAI

RÓL ÁTTELEPÍTIK A JAPÁNOKAT
Ottawa, március 18. (Búd. Tud.) A ka­

nadai kormány meokeidtc Kanada csen- 
rtesóceáni partvidékén é'ö mintegy hu- 
szonhárontezer japán férfi, nő és gyermek 
áttelepítését az ország belsejébe,

ÉSZTORSZÁG NAGY VÉRVESZTESÉGE
Révai, március 18. A bolsevista uralom 

alatt Észtország nagy vérveszteségeket 
szenvedett. Ez különösen a soprfférfiak 
nagyszámú kivégzésében és elhurcolásá­
ban mutatkozik. Az észt sportvezetőket 
már 1940-ben a lettek ellen vivőit mérkő­
zés ufón elfogták és azóta nincs hír róluk. 
Igen nagy a száma a megölt és ethtirvolf 
eszi versenyzőknek, (MTI)

DE VALERA : TÁMADÁS ESETÉN 
ÍRORSZÁG NFM BESZÉDEKKEL FOG 

VÉDEKEZNI"
Amszterdam, március 18. (Német TI) 

Azathtnnei rád'ó Jelentése szerint de Va 
lern a Szent Patrik ünnepen mondott be- 
szádében még a következő kijelenteteket 
tette :

Az ír nép bizonytalan jövő előtt áll. 
Az ir nép szilárd akaratától, áldozatkész­
ségétől és fegyelmétől, valamint Isten se- 
oítsénétől fíigg. hopvan alakul maid ez a 
lövő. Támadás esetén Írország védekezni 
fog. mégped'g nemcsak beszédekkel. Ezzel 
tartozik az ír nép gyermekeinek. Írország­
nak. tekintettel « korlátolt mértékben ren­
delkezésre álló eszközökre, ehhez a véde- | 
lemhez szüksége van minden egyes fér- | 
fira Szent Patrik ünnepe alkalmából is

Behajtani 
tilos

AZ APOLLÓBA.
Az első magyar rláger burleuk
Bllicsí Tivadar. Siinior Erzsi 
Latabár Kálmán, Vaszary p; 

roska a főszerepben.

kifejezésre kell juttatnom sajnálkozásomat 
Írország feloszlása miatt. Ez megnehezíti 
szigetünk védelmét és nem szolgálja a vt 
Wink szomszédos sziget érdekeli som. Senki 
sem nyert ezzel a felosztással. (MTI)

TIMOR MEGSZÁLLÁSA 
BEFEJEZŐDÖTT

Tokió, március 18. (Német TI) Mint s 
Oomey iroda jelenti az arcvonalról érke 
zelt jelentések szerint, a Timor szigeti ja­
pán harcicrők hadműveleteiket a szvetw 
ges csapatok maradványai ellen történt 
előrenyomulásuk befejeztével március 
12-én befejezték. A szöyatséges csapatok 
maradványai Portugal-Timor fővárosában 
Dilihan kerestek védelmet. (MTI)

Tokió, március 18. (Német TI) Azok a 
FöNSp szigeten harcoló japán csapatok 
amelyek február 27-én Calabannál Mindo 
ro szigeten partra szállottak mint azt a 
Tokio Nisi Nisi jetenti — Mindere déli 
részén hatalmukba kerítették az ottani r«- 
plilőteref (MTI)

AZ USA KELETI PARTVIDÉKE 
PARANCSNOKOT KAPOTT

Washington, március 18. (NST) And 
rews ellentengernagyot kinevezték az 
Egvesült Államok egész keleti partvldékt- 
nck parancsnokává. A harmadik haditan 
gercsretl körzet parancsnoka Marguarl el 
Icntcr.gernagy lett.

Oslo, március 18. .(Német TI) Mini a 
Norvég TI jelenti. 5 norvéget halátraílél 
lek. inert segítségére voltak az ellenség 
nek. Az elítéltek vitorlás yachttal kifutó' 
tak a tengerre, hogy Angliába hajózzanak 
és ott angol szolgálatba lépjenek A nyílt 
tengeren fogták el őket. (MTI)

Vichy, március 18. (Német TI) Szerdán 
megalakult a francia sajtó új szervezet«. 
Ebből az alkalomból Petain tábornagy fo 
gadta az újságírók küldöttségét. (MTI)

Amszterdam, március 18. (Német TI) A 
Reuter-lroda jelentése szerint kedden a 
Jangce Kiang folyón átadták a csunkln- 
gi kormánynak három angol és egy ame 
rlkai ngyúnaszádot. A naszádok átadását 
már jóval eíőbb hejeientntteék. (MTI)

011 gyakornokok kinevezése 
Debrecenben

Budapest, mérciUH 18. MTI jelenti 
I «•lü?yminiRztvr «z OTl-nál a középfokú 
biz’nsílA«*i éi* statisztikái tisztviselők 
sP.ph lótPzAmáhfl Krnkovav Zoltán debr? 
crr.í intézeti díjnnkot a középiskolai éreti 
■ líIipz kölÖU állású állami gyakornokok 
rcxzéro megállapító!t illet mén vökkel idei? 
lenes minőadgfl intézeti »ryakornolcká k- 
nex czle.

Vígszínház

MA ELŐSZÖR!
BudnpesRel egyldőben I 

( mik 1« éven felülieknek !
SzetrtóelóR magyar riltniiW'1’)- 

Magdolna
regénye :

Ida. Rá('
Lehotay. Petrnvlta. Bl
stb. a főfwrepekben.

llnrsányi vllúghlrti
Liizúr Márta, Tnrny
Vall.

IICRÍ

Legújnbb világhíradók

Ciipns.se


oil* március IB. csütörtök:

Källay Miklós miniszterelnök ma mondja el 
bemutatkozó beszédét a képviselőházban 1

Budapest, március 18. A politikai 
világban és a közvélemény legszéls­
őbb köreiben egyaránt nagy érdek- 
Vidés várja a képviselőhöz ma dél- 
plétt tíz órakor kezdődő ülését. 
Kállay Miklós miniszterelnök kor­
mánya élén ezen az ülésen mutatko- 
zj]f be a Ház előtt és elmondja be­
mutatkozó beszédét.

A parlamenti pártok pártközi ér­
tekezletén elhatározták, hogy mivel 
a ko-mányprogram nem változott, 
a bemutatkozó beszédít követő ha- 
gvomhijos v’ta rövid lesz Minden 
párt <‘gy-egy szónokot állít, akik 
félórás beszédek*»’« fejtik ki véle- 
ményükít. Szokásos módon a mi- 
.iszte-e'nököt a legnagyobb ellen­

zéki párt, a Magyar Megújulás 
Xemzetiszocialista Pártszövetség 
szónoka Imrédy Béla követi mint 
, lső felszólaló, utána a Magyar Élet 
Pártja nevében előreláthatólag vitéz

Az Erdélyi nyeremény-kölcsönkötvényeket 
mentesítették a tőzsdén kívüli tilalom alól

Budapest, március 18. A Magyar Távirati Iroda jelenti : A Buda 
pesti Közlöny március 19-lki számában megjelenő pénzügyminiszteri 
rendelet a kényszerkölcsönkötvényeket és az Erdélyi nyeremény- 
kölcsönkötvényeket mentesíti ama tilalom alól, amely szerint a buda­
pesti áru- és értéktőzsdén lajstromozott és árjegyzett értékpapírokra 
a vonatkozó ügyletet tilos tőzsdén kívül kötni.

Visszaállítják Budapest-Debrecen között 
a régi sebesvonatpárt

Március 26-án éjjel 1 óra 25 perckor érkezik először Debrecenbe a 
visszaállított sebesvonat

A debreceni közönség bizonyára 
nagy örömmel fogadja azt a hirt, 
hogy március 20-ától kezdődően 
megjavul Budapest ée Debrecen 
között a vonatközlekedés. A MÁV 
ugyanis visszaállítja azt a sebes­
vonatpárt. amely lehetőivé teszi, 
hogy egy nap alatt megtehessék az 
emberek az utat Debrecenből a fő­
városba és vissza. Ez a vonatpár a 
korlátozás előtt már érvényben 
volt, de később leállították.

Ezzel a vonatpárral nemcsak a 
személyforgalmat lehet meggyor­
sítani, ami közérdek ,de emelett el* 
kerülhető lesz az a rendkívüli zsú­
foltság, amely az utóbbi hónapok 
alatt szinte kínszenvedéssé tejte az 
utazást ezen a vonalon. így aztán 
remélhetjük, hogy a Mezőgazda­
sági Kiállítás alkalmával sem fog 
csődöt mondani a személyforgalom, 
különösen akkor nem, ha nagyobb 
szerelvényeket indítanak eseten­
ként útnak.

Az új vonat március 19-én 
este 9 óira 20 perckor indul a bu­
dapesti nyugati pályaudvarról és

DEBRECZENI ÚJSÁG-HAJDUFOLD

likacs Béla országos elnök beszél. 
Az Erdélyi Párt és a Keresztény­
part ma délután jelöli ki szónokait.

A kormánybemutatkozás iránt 
nagy az érdeklődés, a képviselőház 
karzati jegyeit, már napokkal ez­
előtt elkapkodták. Hasonlóan nagy 
az érdeklődés a felsőház ma délutá- 1 
ni ülése iránt is, ahol Kállay Miklós 
miniszterelnök elmondja program­
ját.

A miniszterelnök bemutatkozó 
beszédével megkezdődik a politikai 
élet és munkához lát a törvényho­
zás. A MÉP pártértekezletén niu't 
hét csütörtökén mondott beszédében 
az uj miniszterelnök bejelentette, 
hogy egy héten belül javaslatot ter­
jeszt a párt elé a zsidó birtokok 
igénybevételéről. Értesülésünk sze­
rint ez a javaslat az ígért idő alatt 
már el is készült.

március 20-án éjjel 1 óra 25 perc­
kor érkezik Debrecenbe.
DEBRECENBÖL BUDAPESTRE 

INDUL :
3 órakor : Püspökladányban át­

szállással, Budapest keleti pálya­
udvar.

5 óra 23 perckor: Budapest nyu­
gati pályaudvar (sebes)

8 óra 08 perckor: Budapest ke­
leti pályaudvar (gyorssínautó)

IS óra 31 perckor: Budapest 
nyugati pályaudvar (gyors).

22 óra 20 perckor: Budapest 
nyugati pályaudvar.

BUDAPESTRŐL DEBRECENBE 
ÉRKEZIK :

I óra 25 perckor : Budapest nyu­
gati pályudvarról (sebes).

4 óra 26 perckor : Budapest nyu­
gatiról.

7 óra 20 perckor : Budapest ke­
leti pályaudvarról.

II óra 31 perckor: Budapest 
nyugati pályaudvarról (gyors.)

22 óra 02 perckor: Budapest ke­
leti pályaudvarról (gyorssínautó).

A MEP egyesített csoportja március 27.-én 
fogja véglegesen letárgyalni a zsidó 

ingatlanok azonnali igénybevételéről szóló 
törvényjavaslat! tervezetet

Megjelent a kormány rendeletc a zsidók tulajdonában levő mező- es 
erdógarxlasági Ingatlanok forgalmúnak korlátozásáról és zárlat alá 

helyezéséről
Budapest. március 18. A Magyar 

Élet Pártja földmivelésügyi és pénz 
ügyi egyesített csoportja 1942 
március 18.-án délután félhat óra­
kor Bárezay János ni. kir. titkos 
tanácsos, pártvezérhelyettes elnök­
lete alatt ülést tartott. Az ülésen 
megjelent báró Bánffy Dániel föld- 
mivélésügyi miniszter is. A föld­
mivelésügyi miniszter ismertette a 
Párt egyesített bizottsága elölt az >- 
kát a törvénvjavaslati tervezeteket, 
amelyeket a kormány a legközelebbi 
időben a képviselőház ele kíván be­
nyújtani. Ezek közé tartozik a ’.S'- 
dó ingatalnok azonnali igénybevé­
tele. továbbá a nagyobb zsidobirto- 
kok élő- és holt-felszerelésének 
igénybevétele, a megváltási árnak 
kataszteri sorozat lapján való séma 
tikos megállapítása, valamint köt­

Budapesten elkészült Európa legnagyobb 
szivattyútelepe

Budapest, március 18. Eu- 
Iegnagvobli teljesítmen, ü csatom 
zási közmüve készült el hndapes* 
Szerdán mutatták be a sajtó kén.' 
selőinek a magdolnavárosi csat' 
naszivattyútelepet, amely mind, 
részletében a legkorszerűbb elvek
szerint épült fel. . , .

A hatalmas, modern gépház '<<■' 
részre oszlik: a zsennyviz ésaesa- 
padékvizoldalra. A szennyvizeid 
Ion két darab elektromotorra !<■>>■ 
csőit szivattyút építettek be. nedv 
9(15 lóerővel másodpercenként 9500

Tizennégy évre ítélték a monori leány­
gyilkost

Mint ismeretes Manor határúban 
b nyáregyházai erdőben mint ar­
ról megemlékeztünk — egy fiatal 
hány holttestére akadtak, akit isme 
retten tettes megfojtott. A nyomo­
zás során kiderült, hogy a meggyil­
kolt Kovács Sarolta 21 éves szek­
szárdi kórházi ápolónő volt és a 
tettes Lány István 24 éves gyári 
munkás. Az ügyészség gyilkosság 
leintette miatt emelt vádat Láng el­
len, kinek ügyét most tárgyalta a 
pestvidéki törvényszék Molnar- 
tanáesa.

A vádlott beismerő vallomást tm. 
Elmondta, hogy Pestszent’■'"••hroi 
ismerkedett meg az. ápolónővel, akit 
azután kirándulásra hívott meg. 
Vccsésen és Monoron szórakoztam 
és a lány rövid idő alatt annyira 
beleszeretett, hogv ő nem tudott tő­
le szabadulni így határozta "l.

rt

vényekké] való kiegyenlítése. \i ' il 
a zsidóerdőbirtokoknak igényi»’, 
télé.

Tekintettel arra, hogy nagyhord­
erejű kérdés megtárgyalásáról ved 
szó. Bárczay János m. kir. titkos 
tanácsos elnök ' indítványára úgy 
határozott a képviselői értekezb’t. 
hogy a kérdést alaposan áttanuln - 
nyozzák és a következő értekezletl 
ülés időpontját a jövő péntekrt 
március 27-érc tűzte ki. amidőn az 
egyesített csoportok végleges’)) fog 
nak határozni

Budapest. március 18. (MTI) \ 
Budapesti Közlöny csütörtöki *’zi- 
ma közli a kormány rendeletét i 
zsidók tulajdonában lévő mező 
erdőgazdasági ingatlanok forgalmá­
nak korlátozásáról és zárlat alá h - 
lyezéséről.

gépház másik oldalán meg bat 
'porszivattyút szerelnek fel és 

■’v a telep teljes kapacitása m ■ 
odpercenként 27.500 liter lesz. \ 

nagyszabású iszapelgázosító be­
rendezés kiépítése után a telep ősz- 
~z.es áramszükségletét a gázmotorok 
kai hajtott generátortelep fogja fe­
dezni. A termelt metángázzal nem- 

■ d< a telepet lehet ellátni, hanem
• z a gáz alkalmas lesz 200 fővárosi 
autó üzemanyagának pótlására is

hogv elteszi láb alól és tettét el_ is 
követte. A gyilkosság után a lány 
ruháit, cipőit magához vette, a 
holttestet falevéllel betakarta, az­
után hazament és a magával _ vitt 
Ingóságokat a feleségének ajándé­
kozta. Az elnök kérdésére Lány 
kijelentette, hogy a zápolónő. foly­
ton azzal fenyegetőzött, hogy levit- 
riolozza, ha otthagyja őt. Ez hozta 
ki azután a sodrából és különben is 
el volt keseredve, mert 36 pengőt 
költött el a közös szórakozások so­
rán.

A törvényszék szándékos ember­
ölés bűntettéért 14 évi fegyházra 
ítélte el a vádlottat, aki megnyugo­
dott az ítéletben. Védője ellenben 
fellebbezett, ugyancsak fellehlrezM 
jelenteit he dr. Boros László királyi 
ügyész is.

Kevés volt a repülőgép
— vallják a riomi per vádlottjai Olasz vélemény Irán szovjet megszállásáról

Rio«», március 18. A riomi per 15. tAr- 
zy-ilási napján elsőnek Mittelhausor tá 
1 ornoknt, az alpesi hadsereg volt parancs- 
nfAát hallgatták ki. A tábornok rámuta- 

arra, hogy a lengyelországi hadjárat­
nak föl kellett volna nyitni a franciák sze- 
mét. A norvégjai hadjárat idején Anglia- 
*,;’n tartózkodott, és onnan hívta fel Ga- 
nwlin figyelmét arra, hogy milyen nagy 
vszólyt jelentenek a német zuhanóbom- 
'’izék. Ez azonban már késön volt — mon­
dotta —, a németek meglepetésszerü légi 
fölénye döntő volt. A lógelháritás jófor­
mán csak elavult hadianyagot kapott, az 
ui anyag kevés volt. Több szakaszra pe- 
'•’g egyáltalán nem is küldtek.

Ezután felolvasta Gamelinnek erről szó* 
,f' emlékiratát, amelyben Gamclin a hiá­
nyosságot a kormánynak tulajdonította. 
Ennondotta, hogy időnként nyílt viszály 
v°It a hadsereg főparancsnoksága és a 
komány között a hadsereg renddkeaésé- 

bocsátott összegek miatt. Azt állítja.
Gamelin háromszor is megírta !*• 

de küldke eí

A kihallgatás 16 óra 1ÍT perckor kezdő 
dőlt meg újból Elsőnek Francois tábor­
nok tanúskodott, aki Lonvy környékén 
volt egy arcvonalszakasznak a parancsno­
ka. Kijelentette, hogy szakaszán a légei- 
hárítás igen gyenge volt. A légoltalmi in 
tózhdések is hiányosak voltak. Sajnála­
tos hiány mutatkozott a nehéz tüsér&ég- 
ber. is és csak kevés harckocsi állt ren­
delkezésre a gyalogság támogatására. A 
legnagyobb hiány azonban a repülőgépek­
ben mutatkozott. Rcquin tábornok szintén 
a lógv.édelem hiányosságáról számolt be. 
ö is elsősorban abban látja a vereség 
igazi okát, hogy a légi haderő igen kis­
számú volt. Ami a hadsereg harci szelle­
mét illeti. 1936 óta azon fáradoztak, hogy 
kiirtsák a harci szellemet a nemzetből — 
mondotta. — A hadseregben kommunista­
sejtek tevékenykedtek.

A kihallgatás 17 óra 45 perckor fejez­
ték 1*. A csütörtöki tárgyaláson, amely 
13 óra 30 perckor kezdődik, folytatják 

kihallgatás. (MTI)

Róma, március 18. (MTI) A Tri- 
Inina Bukaresten át érkezett jelen­
tésében megállapítja, hogy Iran 
északnvugati részének a szovjet 
által történt megszállása feszült­
séget ok >z Törökország S'o.’- 
■jetoroszors'.ág kVöt1 Ennek a T - 
szültségnek megnyilvánulása a H*- 
iicz.i török és karfi szovjetorosz 
konzulátus bezánása. Gavda a 
Giornale (Vitaija vezércikkében az 
iráni kérdéssel foglalkozva, meg­
állapítja, hogy az iráni eset Intő­
példa arra, mi történik azokkal a 
népekkel, amelyek a szovjet meg­
szállás alá kerülnek. Ar Iráni nép 
a legallasabb árulásnak esett áldo­
zatul. A szovjet a nyugaton el­
vesztett területekért délen igyek­
szik magát kárpótolni és bolsevista 
propaganda csápjait kiterjeszteni 
az egész Közelkeletre es az arah- 
világra. Ezt a veszélyt csak a ’.tá- 
romhatalnii egyezmény államainak 
győzelme sziii^etiieU. A

szovjet iráni előcmiyomulásn sú­
lyos Veresége Angliának is. amely 
a történelem során mindig küz­
dött Oroszország kftzelkeleti előre- 
nyomulása edlen. '

Istambiil. március 18. (OKU _I<- 
tambuli politikai körökben az iráni 
brit csapatok elszállítása mély ha­
tást keltett. Megjegyzik. h«g.v a 
Szovjetunió kihasználja Anglia te­
hetetlenségét és klter^MI területi 
hódításait szövetségese rovására.
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Közúti értekezlet Debrecenben
Ma délelőtt ti vUroshAitÁii na#y 

-zcbású közúti értekezlet »I tartana: 
Ebből az alkalomból Debrc'cnbc fi­
kázik Páhry Rrtnflor mlnUMtcr! <’*r- 
tálvlaufieaoa, orazógna közüli fel- 
ügyelő és jelenlétében fonlis kÖzúI' 
k 'rdö'w'ket fognak niejzvi* »<*»

Hírek a Svetlts Intézetből
A KVrtlt» Intézet H s*<Uök

rPUéra hírem napos lelklgyakotlalnt ren 
drsell ttr Intézet tornatermében. Mind a 
három nap n »rentbeszédel I*. Tábort 
Flórián rsongrátll fnrenrós alva IftHolla

Tegnap délután hagysrámú közönség 
irdénlélébón SHVgárda HVAtásI tinncpélv 
volt n Svellts inlózelhen Az avntáál »Her- 
tntUlM I’. Tibori Flórian végeíte. Az 
•Vatin első rólze a Szelt! Annatitenl 
ptíbánlátemplomban volt majd ihnen n 
Svcfits Intézetbe mentek ál. ahol Szép ki' 
ónncpélv zn tinit le, Szereplésükkel hozzá­
járullak az. ünnepély sikeréhez ; Fé)egv- 
l-áry Márta. Szabó Fvlke. Fahíd! Laci. 
Racka Tibi. Divékv Andorkn. Mtisló isii­
ké, Zsőgőd Maria. Szilágyi Pisti. tast 
Franciska és a polgári iskola énekkara 
A kitörni ünnepély mcRtttntlCMm M Av 
.,’ta és M. Imelda liszh-lendőnővérrk ér 

deme.
Vasárnap megismétlik líjházy Györgv 

isfinvfirü ml«z!érhihl|átÓkáí. Arenl Mar 
pit legendáját. .legyeket elővételben M. 
Manuell« tiszteién,lé nővérnél lenéi 
kann!.

Balesetet okozott a gyermekek 
pxlkosságo

Kedden déllllán Vömnspén-s községben 
haladt át autóJi'Vnf Neme« .József nngv 
károlyi aulógarúzsttila jdnno-. S»efrtb' 
í.'.ll vele egv szénás szekér, mt'lvnek rúd 
iára hátul kél gyermek kitimszkndnll fel. 
ár egyik gyermek még Ide Irkat án elért"» 
tette a rúd végét és áthaladt ár autó elül’ 
mely ekkor hirtelen fékereil,

Midiin n szekér hálád része egyszitillv- 
jutóit a már esrtszó pi'pknrsl elejével, 11 
szekérről a 7 éves Kis Piroska egyenesen 
a gépkocsi első kereke alá ugrott. Sie 
zenesére a kocsi aúthányója kífordílolla 
a gyermekei s Így ahnhk csak jobb karja 
került a gép siló. A kislány- jobb ki’zefejr 
így is teljesen szélrmn-snlódntl. úgyblrgv 
számolni lehel azzal, hogv JnhbkewM el 
veszti.

A gyermekei dr. Mltrovies Oyuta ktb 
sági orvos azonnal elsősegélyben róarési 
tette, maid beszállítottak a sebészeti klf 
nlkár*

GYANVS KÖRÜLMÉNYEK
KÖZÖTI MEGHALT EGY

H AZTART ASí ALK A LM A ZOTT

Néhány rwppítl ezelőtt a mcnWík 
igen súlyos állapotban szállították 
!<’ a sktlbMypti klinikára Sehö'. 
Borbála MM éves Inblinddai .1ÍK11I- 
mázott. Slmonffv-tib’n 7. »> -italt' 
lakiwt. tiki horzfllnt.m kínok között 
mntrhell. A littliilcsnUel knpeso- 
latban mcgiiklílolttik a uyoinóztlsi, 
mert az a pvanú merült fel. 1iop\ 
Sebők Borbálán a klinikám ezrtlll- 
tás elótl tiltott inül-'in bü,flottak 
vérvre.

Békésen feleződött be Thury Lalos 
sajtópert Rotfolánvi lános ellan
Bmlapcsl. máreitv, IR. I'hliry Lajos uj 

'áglró satlónert Indított Knrtnláoyl dános 
ellen A Film. Színház és Irodalom elmíl 
inp 101! innitár .l lki «»ómábnn kél nvi 
laikoZat Ó’lrnt meg. az. cgvllie» Kmlnlá- 
nyl. a midikul Tliurv rnlla » Inh tnitnka. 
lársártak ■ Ilmlnlányí a»l álltlnllft hngv 
Thurv I.ajos ; .Mindenki niásl szerel" e 
filmjének tarlálm» klrtrletlcwi hitstmlil 
ez A Vidéki lürtCtiet'1 című d«rnb|áhnt

Az ügyet a h(lntefölürvi*nvs»ék Kovács 
Miklós tuníesn m» tárgvnltí. KndoUnyl 
nyllnlkiirntm feli, imclyímn kijelentett • 
mcggvíinAdMI arról, hngv Thnrv Minden 
kl máét skeret c. regényéi »»' Ü Vidéki 
történet c. darabjának stlntehnratah 
idütt tette körré, ilyen krtrjllmétívek krt. 
rfttt — hangzik » nyilatknv«i amrtgy 
b hurkolt Icndcnclájá megjegyzésem tér- 
míszctcsen lárgvlalan. szí vhénvnnom s 
a nyilatkozatért sn|nálknrA«omnt fejezem 
ki. mert Thury I.n|nsf som írói lisztessé 
gében, »cm egyéni bocsnictéhcn megsértő 
ni vagy rágalmazni a Irgkovéshbe sem 
Alit szándékomban '

A« cjégtéleladáat l'lntry elfogadta é» « 
bíróság »» eljárási megszüntette

A közeli napokban leszállítják a tojás árát
/íurftípoAT. mfífeitts /*. A köze'l't 

: »I mlnlRzlórltini kthli:
A tojás legmagasabb termelői 

fogynsrtAl árát a közellátá«fli»vi mi­
niszter február elején állnpflo'tn 
Itiep. amikor a hideg időjárás mami 
sabb téli tojásának at telt szilksé- 
getuté.

Ez övben a toiástei mob s a hoc«' • 
tói miatt csak kom'íbh indult meg 
a rossz közlekedési vlszonvtik '• 
megnehezítették a rentlrlkezóspe 
álló mennylvóg rts«zpg.vtl.Héeól. Ez-

Tavaszi baba- és gyermefcrwha, 
kötött érti- és fehérnemű- küitínlegességelt

NEUWIRTH-tól, KéMn-tér 3.
Egv székesfehérvári csendőr nyerte meg 

' az osztúlysorsJAték főnyereményét
V’em a wrtm. a srerOncM' a fontom“ mondja a holdon nyertes

Sráfcesfehérvár, máhlus 1H MAnfó1óvon 
helíil niA«QiUtbpn hyorlé rnea nzókc.‘’fehér­
vári lakos nz osztálysorsjátők főnyere- 
mónyót A muh övben csv f<'fn«r.áhómpf»- 
lerre moablyscitt a Fzerencw1. a legutóbbi 
‘♦öPfeJAtókott pfdig az 52076-os számmal 
Torttm ÖáspAr csendfimakaszvezető íilöt- 
tn mrjr a fflftyrrémónti.

— A fehidóki PotPrtWlPr köftsóffhen tar- 
ttVkndlrtm bfvalAlos üétben — mnttdoltrt 
ludóMIónknak Törma (lámpát —. araikor 
o*t bnilár^im telefonon arról értesített, 
brgv Pgtlk r»p»li hntikbázlól ♦ xpreep?..le­
velet kaptam nmt'lybrn azt kß*llk hnéV 
moer.ynrtrw « fíínvcremónyt ..

Kir»<p(»r a»t hittem, meg akarnak irdV 
f i rtrtáh k6*ílhb többen Is meíer'■ íth'ték 
hngy naír szcrr’Tlr’se Ari Felhívtam tcb'fm 
*mn e dvsII bankot. nh<d rtinperöeHellék az 
íi^mhírt

Árminul haKatúrtvm Székf'ÍL bér- 
várra, i parancsnokom háromnapi 5za- 
bndf»Ap<it ártott, hngy felnwhe^sck Pestre 
felvenni a hatalmas összeget . . Fúrta

Három hivatásos tűzoltói állásra hirdet pályázatot 
a város

l.ielu-tmcii Hz. kir. vánm hivutásns 
tűzolfósMlgáiiál nteßiirésedet 1 három 
tflzollúi állásra pálvázalo! hirdetek.

,A fiúrom állÚK kötill Pfít) ni f93i ' 
Ili. t. c. alapján kiáU’fntt d. mlfílá- 
jlt ifiatrilvánhuttl rpnáelkczfi pályá­
zók, cup hadirokkant, vlfáz és fáz- 
harcos pályázók ráfizárc ran fenn- 
tartva, ni'ni a harmadik állás Cipn 
korlálnr.ásol.'tól mentesen töltetilc he. 
A tűzoltói óláslokrti olyanok pólytlz- 
lutlnnk. nklk 21-lk élcléviikot botöl- 
főttók. do n UOdk óhdóvllkot még fit, 
item hnlödták.

\ tfízoltól állások Imtöllése i-in éti 
m'óbn.szolöálnl melleit történik, l'7 
idő alnlt klseuílő synl<<ni llltdm<'nvi’b 
Reriilvii'k frdvúsítáftrii. K>>y év letel­
tével. mt'kifi'Inlfi syn'od'nt csptén. n 
tirtovr'zell tökölték zp-'Boi-bon ,

Végleg elmúlt a veszély a Dunán
A belví/liaiok vállozatlnmik. a ».tllilíirtól nem kell félni A ..T'Imzh" 

.|<-Ctílrőhtt,|ó «zeremsésvégű kalandja a zajló .léggel
lti<d«l><"t, mArchlM 1H. Snuiíftn déllmu 

í gy órakor már acta ndoit ki ktllün ji 
IrnlíRl n dunai vlrülliisról u földmúvidét 
ügvi inini'iílérinm A'izrojkl Intéznie, mert 
a banán windenfélt> Anízv««ettrkm ri­
máimul, mklnthelfl. A mnpvitr Dima lel 
|rn sz,ikn»»An gvt>r»nn npndóhiin vim. n 
jégltl'Jlá» megszftnl. csak rltkA». ulnhó 
JÁgdnrabok jönitok már a vizen. Mii dél- 
elótl n budapesti rfvknpitiiiysAg jelentei 
In n/ árvtzvédelmí knrmi'oiyblMossAgnnk, 
hogy a halfiskürébe csfí Diintisrnknsmn 
it fdmnh »>. ArvlrW'szi’dv

MeyvOnletlr numkAJAI u Dunán nagy 
eredménnyel dolgozó ji'glürü hajó is. A 
ffíldmövelésttgyl minisztérium a MI'TII 
IÁI Jégtórfl sztdaAlntra hérbevelln n Tl’»n 
m'vfl gdtfbl. A Tlsrn ZRÓ lóet»5s gózgéppnl 
frhzrrt'lt csnvnrgürüs vonhdó lm jó. 10 
m'lllméíer »using lt>me»ekbrtl készüli, lel 
épílvsr iilviin. hogv lsen Imlásosnii lör1" 
a Dann jégéi, t.löször Vjvidékliél Alllli'-I 
Hk srolgAlalbn »hol a vízből kiálló fel- 

, rt nem került sor a nun napig « 
téli maga« tojrtitfrnk leszáll It ilnárn 
és az Idánvszerüen alacsonyabb la- 
vMKl tolneárnk óletlmlAptct.’Rí're.,

Míbi az lílőfárás megenyhtllósóve 
és az Útviszonyok meg.lavulfisávm 
., felhozatal jelentős 
inegnövrkedctt. figy hogy a közc’lá- 
tédíigvi miniszter n közeli napokba»' 
rendeletileg fog intézkedni a tojás 
árak tavaszi idényszerfl leszállittl 
R’itAk (MTT)

pestről szfPÖfnlumba. a sopronmogyci Bá 
bftHMátíbn iltnrlam szillrlmlmz.. akik 
csak akkor hittek a történteknek, amikor 
az rtsrtnirft terheltem a tMgycdomó pátizl-

Arra a kérdóefe. hogy mit kezd a pénz­
zel Tofttia snakaMvezélÖ így vAUazolt :

— Egyelőre bankba tétiem s most, gon 
dólkozorti a pénz cyümölcsözletéséröl. Ativ- 
nyi bizonyos, hogy legnagyobb részén föl­
det vAsAmlek «r.illflfahimhan.

’■'hnondolla móg Torma Gáspár, hogy 
.z vili n máswtdik osztály, ntnil véglgjá* 

-ott a sorsjeggyel. Amikor megrendelte 
a sorsjocyit. előírta, hogy melyik sorsje­
gyet küldjék neki. Az. a szám kifogyott s 

> Intik az Ü2.07R-O» szAmot kítldtn meg 
neki. Nem -ok bizalma volt hnyrá. vi»szn 
akarta küldeni.

- Végül mégis azt gondoltam : megtilt 
tóm <> sorsjegyet, a sz.erencee a fontos, 
nótn a sz.Am ’ R, rz most be is bir.otiyöso- 
dott fejezte be a beszélgetőst Torma sza- 
kaszvezelö Székésfahőrvár leghóldögább 
polgára

l?g:’SÍttí tm’k h ettől nz Időtől kezd­
ve állami rendszerű 11. n. altiszti Il­
letményekben réPzestllnok.

d páliu.tatl káryányek ftii'i. ávi 
április pá 15 nanlának dáli 12 órájá- 
iy adandók he Debrecen sz. kir. vá­
ros palyármesteráher címzetten köz 
vétlenül a tűznltát'öparancsnnksáy- 
ho~ fCsanó utca 53. sz.l.

A pályázati kérvényhez esHlolundó 
okmányokra ’onalkozáan, viilamint 
egyéb lén . egos pályázati »eltátvlt 
letörni fá.p'kozlat Is sz»bi zhelő a fő7- 
oltúfőp.'irnn ’mnk«áin»ó1. v dnn hd. az 
elnöki üuyoHZfál.Vliiil (Városháza 
' inelet sz. szoba.) A részletes pá­
lyázati hirdotmónv t’ztmklvöl tt vá­
rosháza hirdetőtábláién kifücBtsz- 
fésre kerül és n Bmlnposfi Közlőn' 
bon Is nv'"í'l"i>T PntfjármPSfvr

mbtliinlnl hldiímesokiiAI állntidónn ig< n 
i 'íís jt'glo'lilsr kelrlkeZí'll. lízi-k n lórin- 
szolt vesz. Ivc'ek voltak, előbb killnnélt- 
knl iobliinllidlAk. nziilAn sZ.ulsAlnlbn Alii 
lőnék n jt'glíirfi hajót, mely óMnkt'nl 300 
nivier linsszi'isúghnn lórin frl maga elült 
n jegel ,'■< megbirkózol! az r«v mjlor vas- 
ingsAtó jégtakaróval is.

A Dllfin jégének megmozdttláankor az 
tljtidéki hídront"oknál már nem volt 
szükség munkájára. <lr n Sió torkolatá­
nál olyan veszedelmes torlasz képzödflll, 
hogv oda kellcll vezényelni a Tl,ra gó- 
züsl.

A léglhrő lm|ó nredménveseii hnnto- 
gallu 3 Sió lorkolttlánft! levó jógtorlnszl 
is. de munkájá! várnllnnul be kellel! fe­
jezni. A Dunán levő jégtakaró és jágtnr- 
inszok olyan nagv erővel Indultak cl. 
bt-gy <i zajló lég kózrofngln a Sió-torok- 
nőj dolgozó TisengüziUl. a jógi óbbik kő 
i iilíili llék és nz ..elfogntf" hajói nagy s- 
bcssáogcl v illek Baja felé. Az. erős szer

Órát, ékszert tiúsvétra
Hóra Endrétől
Kossuth utca 2. síim 
(Városháza éptllet.)

keaelii hajó szerencsére kibírta „ jegtáb 
Iák nyomósai, mlndössw na a baj tß, 
iónt, hogy öl hordója meghajtóit, A h«|éi 
Baján Sikerül! kikötőbe vezetni, 
badult veszedelmes helyzetéből

A Duna vize rohamosan apad. mrt>t 
mór annyira megtlMihiIt, hogy a hajáz-j, 
is mcglndtillinf raji». A »Zegcdl ó, , w„ 
háesi »zlvnllyótnlepckhez fütőnnv,gm 
kell szállítani, a« Arvfzvádelml kortním 
biztosság ma már arra kázte « MI-ÜTi 
hogy a szükséges fűtőanyagot hajóv»! ti 
gyék le Szegedre és Mohácsra.

A bclvfz.bajok vAIIozntlanok, » fm,^ 
kon még mindig nem olyan márlékfi 
apadás, hogy gravitációs úton be Ichrln» 
engedni a folyómedrekbe a csatornAk A< 
árkok mentén visszatartott vlaeket. ß 
helyzet e tekintetben Is biztató, rcmém 
van erre, hogy a szükséges mért*kg nns 
dAs hamarosan bekövetkezik.

A melegebb Idő beálltává! számi! ml 
kel! még a folyókon az úgynevezett zöld 
ár levonulására, ez a lavnszl árhullán, 
elfirclálhnlólóg nem lesz olyan nagyfnéi 
lókő. hogy különleges Inlézkodésckre k- 
rürnn sor.

A Dftl.BAC.’IKAI TALAJVÍZ
Szabadka, máaelne ÍR. Dél Bácskában a 

talajvíz tovább pusztít. A Ferrnc cantofn- 
vize emelkedik és félő, hogy a fóltóv'. 
nem bírják a nagy nyomást. Magketdl'1. 
a nvtilgólak építéséi. Pelrőcén több b'-- 
összedőlt, Bácskeresztúron a földekéi rí 
öntölte n víz. Lilomos és Szentfülöp báli 
rőt majdnem teljesen víz borítja. 11 b - 
kereszloron a falttvégi házakéi körülvclle 
a víz MTV

Elsüllyesztett halók
AA a-hinglon. március ÍR. (OFl) A len 

gcrésrcll minisztérium közlése ezerlnl az 
I'gye-iill Államok Atlanti óceánt pariii 
«léke közelélM-ii két amerikai kezeskedrl 
ml luljót megtorpedóztak, (MTI)

Genf, mnrrhts IS. (Német Ti) Az HgM' 
,s|i|t Állomok tengerészeti niinlaatérliima 
közölte, hogy ar. Altaotl-portoknál n>e« 
lorpedórtak egy középnagyságú amerikai 
lebergőzöat. (MTI)

A MAGYAR ÍRÓK BÚCSÚJA 
SZÓFIÁTÓL

♦ Siófia, március 18. (MTI) A magy«r 
írók utalaó szófiai eatólyOkzl henMWgz' 
összejövetel keretében töltötték, amely«" 
a magyar követen és a köroMatásügyi 
mlnisztórlum főtitkárán kívül rásrtvrtt »’ 
irodalmi és müvéazl világ azíne-java 4 
magyar írók a szófiai rádióban beszéltek 
liuMriai lálogatísuk során nyert benyo­
másaikról és srerdán reggel utaztak fl 
Siótiából. '

U4RMAS GYILKOSSÁG 
FÉLTÉKENYSÍőBÓt-

Rukarest. március ÍR. (MT1I ezeidá 
hárma» gyllkonaág történi. 
Alognntlni líartvisclö hazatérve feleséeri 
Á< annak nővéréi két flalalemhrr társal­
góban lalAlfn. Alexandru revolvert ránlo" 
r’íí ér mind n iiégyőjükre egymásaién ró 
'ölt A kél finlnlembm és a l|s»!vl=rlá 
.ornüje azonnal meghalt feleségét P''1 
-úlvn» HÓrillési-kkel n kórházi'' szál f'"1 
Iák. Vasile Alesandru önként jelonlkczr 
a ri'nilöréágch. ahol íirtz.r-lhr vélték.

OLASZ TUDÓS ELŐADÁSA 
MAGYARORSZÁORÓt

Róma, március IS. (MTB Pmlnlfn 
egyetemi tanár a bmlapMtl egyelem ni» 
intézetnek ignr-galőja n téma! mó«m' 
akadémián előadási tartott a fhuutme r" 
céhen végbemen! tnrtllnll válfnrámkm 
bámniatmi arra, hnet Trianonban a n»n’ 
zrthévtl slv helytelen alkalmatosa érv 
nyesült A leotilőbbl ♦«rfiUdvátto«**'* 
ametyrk láváteték a Trianonban »MM” 
hibákat éppen nemzeti swmnentból 
ebfflMteN a maffyarsá«nrtt. Ezek » W1'‘ 
lotmódnsitások. amelyeket még újabbak 
követhetnek, például szolgálhatnak "’ ' 
Európa területi é< nemzeti prob1 
mngo’dá'árx.
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Debrecenben nagyszabású mozgalmat indítottak 
az wtcagyermek-kérdés rendezésére

Razziák során összeíogdossák a kolduló gyermekeket — Külön hajlékot biztosítanak 
a csavargó fiuknak és leányoknak, de nevelésükről és ioglalkoztatásusról is gondoskodnak

Debrecen városának egy igen ré- 
„,.n vajúdó problémája az utcagyer- 
ine];.kérdés megoldása. Illetékesek 
,njr eddig is igen sokat cselekedtek 

úgy látszott, hogy a kérdést vég­
éé meg lehet oldani, azonban az il­
letékeseknek ezt a dícséretreméltó 
'őrekvését a közönség közönye tel- 
jesen meghiúsította, úgy hogy a deb­
receni utcagyermek-kérdés még min 
dig megoldatlanul áll.

Hogy kikről van szó. amikor az 
„tcagyermekekről beszélünk, azt 
hisszük nem kell különösebb magya­
rázatot adni. Debrecenben különü­
li, a mozgóképszínházak előtt talál­
hatók egek a gyermekek, akik a mo- | 
zilátogatókat állandón molesztálják.

Tessék adni 2 fillért egy kis ke- 
miérre, otthon nincs egy betevő fa- 
Intünk sem-hangzik az utcagner- 
mek ajkáról a Meteor. Apolló. Hun 
qária vagy a Vígmozgó előtt. Sokan 
akadnak^ akik ilyenkor benyúlnak 
zsebükbe és a szánalmat keltő kis 
magyarnak nem két, hanem 10—20 
fülért adnak. A kora tavasztól a ké- 

őszig, vagyis az ibolyanyilástól az 
őszirózsa hullásáig ezek az iitca- 
rrermekek igen nagy előszeretettel 
foglalkoznak « virágárusítással is.

Az erdőn virágot szednek s azt a 
város legforgalmasabb részein árul­
ok. Kiszemelnek egy gyanútlanul 

sétáló fiatalnárt és addig könyörög­
nek a fiatalembernek, míg az leg­
több esetben az összes virágokat 
megvásárolja, csakhogy szabaduljon 
n zaklatástól.

9 magyar hazának nincs szüksége 
az utcagyermekekre

Mint fentebb említettük, Debre­
cenben igen sokan akadnak, akik tá­
mogatják az utcagyermekeket. Hogy 
szánalomból, könyörflletből, vagy 
esetleg a közönség azért ad az utca­
gyermeknek pénzt, hogy’ hamarabb 
megszabaduljon tőuük. az nem tar­
tozik ide. Ezt a kérdést nem tesszük 
bírálat tárgyává. De igen súlyosan 
elítéljük azokat, akik Mrmi’ycn cí­
men pénzhez juttatják ezeket o gyér 
mekeket. A közönség közönyös vi­
selkedésének rovására írható az. 
hogy’ Debrecenben eddig még min­
dig nem oldódott meg az iitcagyer- 
mek kérdés. Enyhítő körülménynek 
számítható be. hogy a közönség nem 
India, hogy mit cselekszik akkor, 
amikor az utcagyermeket támogatja-

Ha a közönség hallaná, amikor z 
ilyen utcagyermek édesanyja, 
ódesanla kiadja n narancsot f

— Pista, te addig haza nem 
részkedí, míg öt pengőt őss?" 
f/i/iijtész f — Jóska te so tedd 
hibád a házba, m'g négy l 
nem hozol 1

me-

1 he a 
pengőt 

Talán másként non-

Övári János
Debrecen, Ferenc József-út 67

Tavaszi különleges
felöltői, sportruhái 

kiiiii hí ballonraglánjai eisömdueki

Urisza bősága 
kiváló minőségű szövetekből

vagy 
útján 

Vannak olyn- 
összegyüjtött

adakozó is. Ha a gyermeknek sike­
rült a pénzt összeszednie, akkor a 
szülő nyomban kiveszi k ’zéből és 
legtöbb esetben italozásra költi. Ha 
pedig gyermeke nem tudta össze­
szedni, akkor alaposan elveri. Igv a 
gyermek vagy napokig nem tér ha­
za félelmében a szülői házhoi 
a bűn lejtőjére lép és bűnöző- 
szerzi meg a pénzt. 
nők is. akik az így 
pénzt a saját céljaikra fordítják, de 
a magyar hazának sem az előbbi, 
sem az utóbbi típusra nincs semmi 
szüksége sem.

Miért nem váltatta be a KIÉ nap­
közi otthona a hozzáfűzött 

reményeket

nnp-

KIE-t 
gVer-

Évekkel ezelőtt az illetékes ható­
ságok a szociális telepen egy 
közi otthont rendeztek be és 
cagyermekeket ott gyűjtötték 
A felügyelet gyakorlásával a 
bízták meg. Az itt gondozott 
mekek nevelésével a KTE foglalko­
zott és ezeknek a gyermekeknek 
még az étkezést is biztosították. A 
rendszer azonban nem váltatta he a 
hozzáfűzött reményeket. Nem váll 
tolta be. mert a gondozók egész nan 
hiába foglalkoztak ezekkel a jobb 
sorsra érdemes gyermekekkel. mim 
kőink fél munka maradt, mert éjsza­
kára mindegyiket haza kellett en­
gedni.

Ezek a gyermekek, amikor a szo­
ciális telep kamtját elhagyták, már 
imvanolyan trágár szavakat hasz­
náltak, mint othoni környezetük, sőt 
legnagyobb részük egyenesen a mo­
zik elé sietett és a kéregetésben ígve 
keztek azt pótolni amit nan közb»” 
elmulasztottak, mert otthon a szü­
lők csak úgy követelték a pénzt, 
mint azelőtt.

Az illetékesek munkája ezek után 
teljesen kárbaveszett és már ekkor 
megérlelődött az a gondolat, hogv 
az utcagyermek kérdést csak akkor 
Inimt véglegesen rendezni, hogvh*’
állandó hajlékot tudnék biztosítani 
számukra.

Debrecenben vénlen rendezik 
az ufeagyermek kérdését

Dr. Tatay Zoltán tb. helyettes pol 
gépmester, árvaszéki elnök, aki már 
a múltban is mindent mentett az ut- 
cagvermek kérdés megoldására, leg­
utóbb egy értekezletet tartott, ame­
lyen az illetékes hatóságok bevoná­
sával behatóan megtárgyalták azo­
kat a tennivalókat, amellyel a kér­
dést véglegesen meg lehet oldani. 
Az értekezleten az elnöklő dr. Tatai/

jeleni dr. Kerék Mihálv

SZ OCiálls
Rádonyt

Har-

szociális felügyelő, dr. Kupinszky 
Sándor tb. tanácsnok, a 
ügyosztály vezetője, dr.
Nándor rendőr fel ügy elő, 
tyánszky Dezső, az állami gyermek- 
menhelv részéről, (lera Katalin szo­
ciális gondozónő, dr- Vadászi Sándor 
és Szekeres Mihály a KTE részéről.

Az értekezlet megáll"’
a jelenlegi helyzet szinte tarthatat­
lan és azon sürgősen segíteni kell. 
Dr. Rádonyi Nándor rendőrfelügy "lő 
szintén a közönség magatartását tet­
te szóvá. Elmondotta, hogy amikor 
az egyenruhás rendőrök a kéregéül 
utcacgyermeket f igták, „ közönség 
egyrésze a rendőrre támadt, hogy 
miért bántja azt a szerencsétlen 
gyermeket. A rendőrség a jövőben 
is ébren őrködik, hogy ténykedésük­
ben az utcagyermekeket megbénítsa 
és a polgári ruhás rendőrökkel fi

& fiuk felett a XIE, a leányok fe’ett 
a MDHSz veszi át a felügyeletet
Az értekezleten elhatároztál ' " 

az i/tcagyermekeket összegyűjtik é* 
gondos nevelésben részesítik ozeke* 
az elhanyagolt kis vndvirágokat. 
hogy a hazának dolgozó és hasznos 
volgárokat neveljenek belőlük. \ 
fiuk felügyeletével a KTE-t bízták 
niet’, míg dr. Kölcsey Sándorné, a 

leszúrta haragosát egy domhostanyai legény, 
mert az egy bálon kigunyolta sánta lába miatt

\ törvényszéki tárgyaláson önvédelemmel védekezett az emberöléssel
vádolt dohánykertész

A múlt évben, húsvét másodnap­
ján nagy táncmulatság volt a Debre­
cen határában levő Dombos tanyán, 
ahol a környék fiatalsága igen ki­
tűnő hangulatban ropta a táncot. 
Egy legénv nem táncolt csak. Ke 
rezsi Mihály 21 éves dohánykertész, 
mivel gyermekkora óta rövidebi) az 
egyik lába. A többi hálózó legény a 
fékevesztett jó hangulatban a sze­
rényen félrehúzódó Kerezsit kezdte 
gúnyolni sánta lába miatt s ebből a 
heccelődésből csakhamar szóváltás 
is támadt, de ezt ott a bálon sikerült 
annyira elsimítani, hogy botrúnv. 
vagv verekedés nem tört ki. A gú­
nyolódás azonban mély nyomokat 
hagyott a sánta Kerezsi Mihály lel­
kében. . , _

Két hónappal később, június In-én 
Kerezsi Mihály éppen hazafelé tar­
tott a munkából, amikor szembe ta­
lálkozott fíaka\ Milr'ly és F. Szab" 
Sándor ugyancsak domhnstanyai 
gényekkel, akik az emlékezetes hús­
véti táncmulatságon közte voltak a 
snmyolódóknak. A találkozás fel- 
idézte a legénveek közötti ellnseges 
érzületet és a későbbi nyomozás so­
rán tett vallomások szerint Haltai 
arculütötte Kerezsi Mihályt, majd le 
is feuerte a földre és ütlegelni kezd­
te. Ott volt a társaságában Szabo 
Sándor is. akit álítólag Bakui vont

rabbal sújtotta fejbe a földön szo­
rongatott helyzetben levő Kerezsit.

A földretaposott legénv ekkor elő­
rántotta a zsebében levő hosszú sza- 
lonnázó kését és azzal mellbe döfte n 
rajta térdelő Haknit, mire az talpra 
ugrott. Kerezsinek sikerült feltá- 
pászkndnia és ekkor a kél legenv 
bírókra ment, s eközben Kerez-i még 
egyet lendített a zsebkésen s ekkor 
már háttal álló Hakni hátába döfte a 
kést, amely benne is maradt a "^ze 
renesétlen ember testélten, s bár Ke­
rezsi utána ugrott és ki akarta rán­
tani. nem tudta, hanem száz méter­
rel odébb maga az áldozat rántotta 
ki .-ajai hákUH'd a. kést. <te Adf.Jép*'*'

nyok felügyeletét. Ax értekezlet után 
felkerestük dr. Tntay Zoltán árva­
széki elnököt, aki a kővetkezőkben 
tájékoztatott bennünket az utcagyer­
mek kérdés megoldásáról :

ügy hiszem végre sikerült egy 
régi tervem megvalósítani, ezeket a 
szerencsétlen gyermekeket teljesen 
el kell különíteni az őket mételyező 
környezetüktől, ezt azonban csak 
úgy érhetjük el. ha állandó s/ilí's- 
ról tudunk gondoskodni tippen 
ezért küldöttségileg felkerestük dr. 
Kölcsey Sándor polgármester urat 
és megkértük, hogy engedjen ren­
delkezésünkre egy pár külsőségi há­
zas kertet. Itt a gyermekeknek ál­
landó lakást rendeznénk be és a ne­
velésen kívül munkaalkalomról és 
gondoskodnánk. Elsősorban ternte- 
szeretes konyhakertészetre gondo­
lunk, de nem feledkezünk meg a h • 
ziipari munkaalkalmak létesítéseiül 
sem. így részben önellátásra rendez 
kednénk be. a . hiányzó beruház'! 
sokra pdia dr. Kerék Mihály nrs-e- 
nos szociális felügyelő lett ígéretet, 
de még ezenkívül is van fedezet rá 
Remélem, hogy ezt a régen vajúdó 
kérdést közelesen sikerül teljes meg 
elégedésre elintézni. Ehhez azonban 
a közönség megértő támogatása 
szükséges. Az ilyen kérdések m>"’- 
oldásánál senkinek sem szabad kö­
zönnyel viseltetni, mert ha ezekk 
a gyermekekkel most nem törődünk 
akkor idővel nem is olyan soká, a 
büntetőhatóságoknak gyűlik mez a 
'■•■i i velük. Most már a legjobb úton 
haladunk és hízunk a sikerben 
fejezte be nyilatkozatát dr. Tatai/

1 Zoltán tb. nolgármesterhelvet!
I árvaszéki elnök. (...ács) 

múlva már földre bukott és pillana­
tok múlva meg is halt.

Ilyen előzmények után indult meg 
előbb a csendőrségi, majd az ügyész, 
ségi eljárás Kerezsi Mihály ellen, 
akit a királyi ügyészség szándékos 
emberölés bűntettével vádolt. míg a 
verekedésben résztvevő F. Szabó 
Sándor szintén a vádlottak padjára 
került, de Kerezsi bántalmazása mi­
att csak súlyos testisértés vétség" 
miatt.

A debreeni törvényszék büntető­
tanácsa dr. Sáfár László tanácselnök 
elnöklete mellett szerdán délelőtt 
tartott a szándékos emberölés ügyé­
ben főtárgyalást.

A tárgyalás során a gyilkossággal 
vádolt, legény részletesen elmondot­
ta a halálos végű találkozást, s az azt 
megelőző eseményeket, majd védel­
méül azt hangoztatta, hogv egyálta­
lában nem volt szándékában meg­
ölni Hakni Mihályt, csupán önvádé 
lemből szúrta meg. mivel az megfő 
madta, földre taposta és ütlegelte is.

A főtárgyaláson kihallgatott ta­
nuk közül többen alátámasztották a 
vádlott védekezését és megerősítet­
ték azt az állítását, hogy a meggyil­
kolt legény csakugyan ütlegelte a 
vádlottat. A törvényszék mintegy ti­
zenkét tanú -- részben egymásnak 
ellentmondó vallomása alapján 
nem látta teljesen tisztázottnak a 
vádb'eli cselekmény részleteit és 
ezért bizonyításkiegészítést rendeli 
el annak tisztázása végett, csak­
ugyan Bakai és F. Szabó támadták-e 
meg Kerezsit, hogyan történt a ve­
rekedés és milyen szerepe volt tulaj­
donképpen F. Szabó Sándornak eb­
ben a halálosvó’gfi verekedésben. A 
bizonvításkiegészitő tárgyalásra a 
bi'ntetőtanács rövidesen új határna­
pot tfiz ki.

Számológép |
könyve Ifi gép. UIID tv I 
Sokszorosítógép H U KA I I 
tökéletes javítása, okl.frngépmídortwm |
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FERENCESEK DEBRECENBEN
A debreceni római katolikus hí­

vek régi óhaja, hogy a ferences 
atyák teleptxljenek meg Debre­
cenben is. A hívek közül sokan fel­
vetették most is azt az óhajukat, 
hogy a plébánia weetósét, vagy 
legalább ia a kerts-'-gekben a lel­
kipásztorkodást a ferences atyák 
végezzék. Mivel értesülésünk sze­
rint a ferences rend az országban 
több házat szándékszik felállítani, 
a Debrecenben tartózkodó P. Tá 
bori Flóriánhoz kérdést intéztünk, 
bőgj' hol szándékszik újonnan le­
telepedni a rend.

■■ ...... I

A Fiatal és öreg udvarló halálos birkózása 
a szép özvegy udvarán

Nyágova kfttségben örv. Dumnics Mi 
hátyné udvarán halva tnlálták Lcuka Já 
nos helybeli földművest. A csendőrig 
haladéktalanul megindította a nyomorául 
4 haláleset hátterének földerítésére. Ar 
< rélyes nyomorásnak rövidesen meglett 
uz eredménye és I,etika gyilkosát Jancsi 
Péter 34 éves nyágovni lakos sromélyé 
ben öntetbe vették.

Jancsi elmondta, hogy feleségül nkaii» 
venni orv. Dumnicsnét és érért mór hosz 
'f.Ü idő óta minden estéjét a fiatal. 24 
éve» örvénynél töltötte. Ennek ellenére 
Leuka János 50 éves gazdálkodó több- 
írben tett házassági ajánlatot az örvegi

Adóhivatali gyakornoki állást töltenek be 
a városnál

Debrecen sz. kir. város törvény­
hatóságánál a normálstátiiB kereté­
ben lemondás folytán egy adóhiva­
tali gyakornoki állás üresedett meg. 
Erre az állásra, valamint az időköz­
ben esetleg megüresedő további adó­
hivatali gyakornoki állásokra pá­
lyázatot hirdetek.

Adóhivatali gyakornőkként az el 
halmozható. aki középiskolai érette- 
'/I bizonyítvánnyal, vagy ezzel egyn 
rangú végzettséggel hír.

Az adóhivatali gyakornoki áll - 
javadalmazása középiskolai végzett­
ségű állami gyakornokok mindenko­
ri javadalmazása, moly ezidőszerint 
havi 135.— P fizetésből és a máso­
dik lakbérosztály szerinti havi 39 48 
P lakáspénzből áll.

Megjegyzem, hogy n gyakornoki 
fiié« ideiglenes jellegű.

\ gyakornoki állásokat a Főispán

Előadás-sorozat kincses Erdélyről
4 vitéz! székházban elmondotta dr. gyergyúallidvi Gereöffy Géza, it 

Magyar Katonai írók Körének tagja
f. Rrvrwlő rlŰsdáft.

Vf« MSgyar az. «ki magyarul <•»<•/ 
bénél, aki rendületlenül hisz iietnuelr 
fennmaradásában és hova tovább diciőbh 
eleiében. Akit a nemiét tagjává nem h 
puszta turáni származás törzsökös-vazul 
-ága ivat, hanem az ezeréves szentislváni 
közösség tudata. És ennek az így körülírt 
nemzetnek csak egyetlen hymnuszfit énekli 
bölcsessége és Jóízlése, dr nemzete érde­
kei alapján is. amely a nemteti érzését 
kifejezi. Mert a hymnuszban izzik egy nép 
legforróbb hniaszcretr. Az ..Isten áldd 
meg a magyart maradjon egyedül a 
mienk. Ennek a felhangzásakor mereved 
jünk csak feszes vigyázz ba s ennek ad 
ink meg a hymnuszoknak nemzetközileg 
's előírt szívből jövő büszke tiszteletadást. 
Ez a világ minden hvmnuw között a leg 
szebb és a magyar lelkiség Istenhez emelő 
magasztos kifejezője

Helytelenítenünk kell tehát, ho*v ha * 
srékelység külön isteneket imád, vn«y 
ha ezen imádást rövidlátóén a nem szé 
helyek elismerik jobban mondva székel 
tesznek alája. A székely a magyarság kg- 
főrz’ökösebh, legöntudntosabb, érzékeny, 
lehetséges, szorgalmas, példandóan ház«- 
Has. vírttisos. közösségi, kalákás-siemlé- 
letíi derék törzse. Humán szerint hun 
eszegdholgár származású fajta, voltak .1 
történelmi snrán külön kiásott gesztenyéi 
de magyar volt a javából, ugyanari a leve 
göt szívta, s ugyanazt a hymnusrt énekel 
t»\ mint a Királyhágón túli magyar Irat 
vére, mellyel jóban-ross rhnn egyaránt 
öl Hit forrott. Ezután sem járhat külön 
utakon, ha élni akar és nem gyújthat új 
íreket hús fnrráv»kn»l \><n IHnd kA

- Újvidéken és Debnx-enbeii 
hallottuk a rövid választ A 
debreceni letelepedésünknek nem 
lenne a rend részéről semmi aka­
dálya, mivel ez már nekünk régi 
tervünk, csak a kérdés az, hogy a 
város tudná-e megélhetésünket biz­
tosítani.

Magunk részéről bizakodva né­
zünk a jövő elé s i-eméjlü.k, hogy 
P. Tábori Flóriánt rövidesen Deb­
recenben találjuk, mint az itteni 
„ferences ház" egyik munkás tag 
ját.

nek. Egy este az ittas Leuka erőszakosan 
követelte bebocsátását, mire Jancsi bí­
rókra kelt ni öreg szerelmessel. Egyetlen 
rántással a földreteperte az amúgy I* 
gyengelábon álló ellenfeléi. Miután Lcuka 
nem védekezett tovább. Jancsi a jőlvég 
zet! munka tudatával otthagyta.

A megejtett boncolás a halál okául 
agyvérzést állapított meg. Egyelőre nehéz 
eldönteni, hogy az agyvérzést a mértéken 
felül fogyasztóit szesz okozta-e, vagy pe 
dig a föídrezuhanás alkalmával esetleg’el 
szenvedett agyrázkódás. A beismerésben 
lévő Jancsi Pétert átadták az ügyészség 
nek

Ur kinevezés útján tölti be.
A pályázati kérvények Hajdú vár­

megye és Debrecen sz. kir. város Fő­
ispánjához címezve 1911. évi április 
hó 15 napjának déli 11 órájáig adan­
dók be a városi közigazgatási iktató 
hivatalba i Városháza földszint 5. 
-2. szoba).

Elkésve beadott, vagy kellőleg fel 
nem szerelt kérvények figyelembe 
nem vehetők.

A pályázati kérvényekhez csato­
landó okmányokra vonatkozóan, va­
lamint egyéb pályázati feltételt ille­
tően felvilágosítás nyerhető az el­
nöki ügyosztálynál (Városháza mó­
lét 6. sz. szoba), azonkívül 'gy tel­
jes szövegű pályázati hirdetmény 
a városháza hirdetőtábláján ki lesz 
függesztve és a Budapesti Közlöny­
ben is megjelenik Polgármester.

lön b'TuniKr;i M'm ' Mii szolim .1 Miúu. 
ha egyszer ebben a hazában az egyes tá­
jak mind külön hymnuszokkal állnának 
elő s ebben a zűrzavarban a pák C, a haj­
dú. a kun. a dunántúli slb. versenyre 
kelne. Szép egységet mulatnánk ’ ’ehát 
az ú p. székely hymniisz maradjon csak 
egyszerű dal. fohász én úgyis énekeljük 
Annál is inkább, mert költöileg és zenei­
leg is rossz, nem hymnuszins s nem fejezi 
ki egy nép élniakarásál ami éppen a szé 
kelyre a legjellemzőbb. Egy olyan aépr / 
zeng, amelyiket a ..végzet” dobál, ahogy 
a szöveg mondja. Ki kérjük magunknak 
Már a keletkezése is kínos, mert a szerző 
ségok körül botrányok dúllak s ma se le 
hét az elkobzott, illetve zár ilá \ *tt lem 
zek sorsáról tudni. A székelyek alig isme 
rik s csak az utóbbi időben kezdettek h • 
léjük szorítani. A Szefht jóformán tüntető 
kultiválójn. Az pedig nem a székelység 
egymagában. Nt különcködjünk, ne le­
gyünk különb magyarok ilyenekben, mik 
kel ártunk önmagunknak. Mindenben és 
így ezzel is ki kell alakítanunk a magyar 
élet Iránti bizalmai és a nagy magyar kö­
zösség egységes szolgálatát.

Ezeket a gondolatokat szükséges volt 
rögzítenem akkor, midőn norozslos elő 
adásaim tárgyaként kincses Erdélyt vá­
lasztoltam Az! az. Erdélyt, szülöföhlemf't. 
amely oly dinamikusan sugározza felénk 
sz n legnagyobb és egyedül megmaradt 
kincsét, nz ú. n. erdélyi szellemet, nmelv 
h.óOgő fáklyaként világít bele a magyar 
éjszakába, hngv a sötétben Imlorkálásból 
kisegítsen Az erőnek nemes rezervnárja. 
Mert ha a tatárabbnál is kutyatejübb ro- 
<n4n tatárjárás le >s tarolta olt a kincse

Ócska paplanvattáját ne dobja el,
Püspök paplankészífö mester.

hez.iki villanygépével új paplant késtl* belőle. Csapó-utca 27. szám. Telelőn: 38-ij

kd és szét is szórta bacillusnit. Erdély 
magyar szelleme még kincsesebb jelt, mint 
volt. Erdélyben az előállított dologi javak 
értéke csekély 553 millió pengő, amiből 
minden magyar lélekre évente alig jut -->ű 
pengő, akkm amikor a trianoni ország 
részben • gy leiekre csaknem 500 P esik. 
Így tehát a trianoni magyar életszínvonal 
kétszer akkora, mint az erdélyinek. így 
néz ki az anyagi kincs I Abban az Erdély­
ben, amelynek hallatlan gazdaságáról 
egykor külföldi diplomaták álmélkodva 
írlak s irigykedve kiáltottak fel a nyugati 
hazáikkal való összehasonlításkor a hol 
dogság és hőség láttán.

De a kultúra, a gazdasági, kereskedelmi 
élet új felemelése ismét elhozza az egyéb­
ként értékekben bővelkedő országrész kin 
cselt az anyagiakban is I

Előadásaim — melyek kftlön-kiUőn is 
egy-egy egészet képeznek —. hozzá fog­
nak járulni ahhoz, hogy jobban megis­
merjük önmagunkat s ezáltal büszkébbek 
ké, öntudatosabbakká alakuljunk. A né 
melók ezért edzik a nép leikéi ma (loelb 
tyrtaíosi költészetével s történelmük nags 
alakjainak és dicső eseményeinek hangos 
oktatásával. A német példa mutalja, hogy

Tavaszi szöveti?»donságok
TOTH GÁBOR kereskedő 

Ferenc József-íit 89.

Debreceni mintára akarják Felépíteni 
a nagyváladt tűzoltólaktanyát

Dr. Hlatky Endre Nagyvárad vá­
ros főispánja, dr. Stsjs István polgár 
mester, Klemens Dezső tanácsnok, 
valamint. Hehák Tamás tflzoltófőpa- 
rancsnok nóltány nappal ezelőtt Deb 
recenben jártak.

Útjuk során megtekintették Kelták 
Tamás tűzoltófőparancsnoknak ka-

Mócius 15-i ünnepségek Hajdúböszörményben
\ legnagyob hajdú város inéllú 

módon kivette részét a márciusi 
eszmények szolgálatából mindig s 
a róluk való ení'ékezés ttlzét az. 
idén is magasra szították Hocska.v 
hadinépének szabadság-szerető utó­
dai.

A felekezeti istentiszteletek titán 
a város hivatalos ünnepén vitéz 
Kőszegi l-’rígyes tart, őrnagy, a 
Szabadhti.idii l’>. E. magiszter" 
mondott hatalmas emlékbeszédet, 
melyben az ősi eszmények szolgá­
latára hívta fel a lia.jdúsági nép fi­
gyelmét és lelkiismei-ete elé tük­
röt tartva, elmondotta, hogy mi­
lyen feladatok kai kell megbirkóz­
nia a közeljövőben. A hajdúság 
népe mindig szerette és megbe­
csülte nagyjait, a szabadságharc 
hőseit, -őt maga is kivette részit 
mindig ezekből a harcokból. M : 
ismét a világ arénájába lépett, 
hogy legyőzze a Imlsei izmus őr 
dög' t. hogy a magyar hnrdrti. ha 
poi szállót! volna valaha, most 
mindörökre lemossuk a gyalázatot 
és a „magyar név megint szép lesz, 
méltó régi nagy liireb<-z !... A I"- 
vente zenekar és az iparosok l’ö- 
rekvés Dalkörének énekszámai, va­
lamint Riicz Zslgmond Mh-s szli.. 
a Szahadhajdú B. E. leventeje és 
Tnar István' ginül, tanuló szép sza­
valatai egészítették ki a műsort.

A Kálvin-térl templomban az el­
emi iskolások rendeztek délelőtt a 
tantestületek veizeétsével finné- 
pély-t, melyen Barna Lajos tanító 
mondott ünnepi beszédet.

Húsevőn nem volt, s nagy ban- 
i-ettek helyett csöndesen Zs mól tő- 
ságosan ünnepelt a város.

\ zászlód isibe öltörzöH utcák n'- 
pc is nemzetiszin sza'logokkal lel- 
ckesfh■- jött s ment.

., nemzet szempont jából az öntudatos ha 
zaszeretet és az izzó fajszeretettel telfteü 
ember a döntö. Aki nem ismer önzést 
akit csak a közösség, az „egy mindenki 
rt elve boldogít.
Ezen bemelegítő szavak után nem lehrt 

senkiben sem kétség, hogy az ilyen nem 
zetvédelmi előadásokra szükség van, mm 
kitűnő eszközei ezek annak, hogy ihren 
tartsa, fokozza bennünk a nemzet életerr 
jébe vetett hitet és elmélyítse bennünk sr 
áldozatos hazaszeretet. Ez pedig srerin 
tern csak akkor él bennünk öntudatosan 
ba a gyökérverő önmagunk tökéletes <\ 
helyes ismerése és történelmi múltúnk 
biztos tudatában meg tudunk telítődni 
büszkeséggel, hogy azután vágyni tudjunk 
oda. a hegyek vállaihoz, a folyók forrt 
sálhoz, amelyek minket még mindig visz 
szavárnak . .

Mert nekünk, mai magyaroknak nem 
lehel más hazaszeretefe : mini biiszk, 
érezni, hogy magyarnak szfllctfiink s vjg, 
Ili tudás a szentistváni régi haza után 
Így leszünk apostolok, vértanuk, hősök 
életünkben s így tanulnak tölünk azok 
akik a mi kezünkből veszik át a zászlót 

íAz I. Bevezető előadás végc.i

latizolásti mellett a debreceni tűző'- 
tólaktanyát, mentőállomást és lég­
oltalmi berendezéseket. Úgy a főis­
pán, mint a polgármester odanyilat­
kozik. hogy szeretnék a debreceni 
tűzoltóság és mentőállomás mintájá­
ra kife.jlcsztenia nagyváradi tflzo't' 
és mentőállomást.

Délután a Levente Parancsnok 
súg rendezett a Tisza-ház díszter­
mében kulturdéJiutánt, amelyen n 
levente zenekar, a levente énekkar 
és a szórakoztató szakosztály tas- 
jai mutatták lw színes tudásukat 
A közönség élén a város katonai 
parancsnoka ős vitéz Kőszegi Fri­
gyes levente egyesületi elnök b 
megjelent. Ének, zene, táneszáttlök 
váltották egymást, majd Sovágó 
Endre if júsági vezetői mondott kü­
lönös szépségű ünnepi beszédet, 
amelyet az egyhesereglctt halaim»' 
közönség óriási tetszéssel fogadott.

A dalok között szerepelt a mos­
tani liáború néhány népszerű sz;e 
ma is, így a Eil Marleen, a Palin 
é< a Valahol Oroszországban, sm 
A leventék Petőfi. Végvári 
Gyónj költeményeket szavaltak, a 
leány leventék pedig s-zíndnral'ok- 
ban ('s jelenetekben mutatkoztan 
he.

Magyar nóták, villám tréfák, tli»’-' 
iidJorzó és egy szép hazafias szín­
darab után zengett, fel a inüspr 
befejező száma : a IJiszí-kegy. '' 
a megjelenjek azzal a biztos tilda’- 
tál távoztak, hogy a hajdúböször­
ményi leventék .ki munkát 
nek és munkájuk nyomán, soktz" 
ilyen magyar fiatal nagy 
nyomán is, - bízva bízhatunk 
magyar feltámadásban.

Este az Iparoskörlien teaeöif' 
találkozott a baj<lúl>öszörmőnyi j- 
sadalom szine-java. , óu
gimnáziumban pedig a Gyulai • 
önképzőkör rendezésélien '
meg a hajdúböszfirmén.vi diaki 
sag. bogy méltán szolgálja a ma 
clusl 'fjak példamiitatáréd " 
márciusi eszmények tanítás-’d 
. • (»órnri
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I város vezető tisztviselői küldöttséyileg 
keresték fel névnapja alkalmával 
Kölcsey Sándor polgármestert

MK a* utóbbi években mlnflig, 
‘ 87 idén is megtisztelő formá- 

mÍi idolt kifejezést a város vezető 
ütztviselÓkani dr. Kölcsey Sándor 
ilcármwtar Iránt. érzett Ösztata. 

,,iS<>ógoR érzéseinek. Novenapja 
ikaJmlval, szerdán délben Zöld 
lózsrf polgónnosforliolyettessol a/ 
L a város valamennyi ügyosztá- 

írínak vezetője csoportosan, kill- 
iötteégilfK kereste fel lakásán a 
uolgármnstert <M a város ftaztvi- 
^161 karának nevében meleg wi>-

rencsekivánatalt adta át tíz úime- 
peltnek. A polgármoater na«,' 
örömmel fogadta n küldöta-g ilsz- 
telgéffét. ma,ki vendégül látta ükét.

E«y érakor a városi fűt tart vise­
lők dr. Italogh Sándor röjpgyw'it 
keresték f«l, k ii-’venap,Inkor őt is 
szíves grntuhíeiókknl halmozták «I. 
Ugyancsak sokan gratulállak dr. 
Kiipinsp.ky Sándor és dr. Itaerony 
Sándor tb. tanácsnokoknak is ne 
venapiuk alkalmával.'

Amenny ire hibás volt a múlt. m- 
pan helves és józan meglátások­
ban gazdag a jelen exon a term. A 
bukovinai magyarok áttelepítése, a 
magyar kormány részéről az elkép­
zelhető leghelyesebb és legegészsé­
gesebb nomzetpollllkal cselekedet 
volt. Ennek a maga nemében párat­
lan telepítési akciónak nemzet poli­
tikai jelentőségéről fog előadást tar­
tant dr Kováén Elemér kir. ítélő­
táblái bíró, aki a telepítés lebonyolí­
tásában maga is tevékeny részt vett,

Tekintettel n várható nagy érdek­
lődésre. a Liga ezúttal a Kaszinó 
nagytermében nyu.ll lohefönóget n 
város keresztény nemzet! társadnl-

Betegek
többnyire székrekedésben '*
uoktak ezenvednf. Vljy.fzzu'k 
Ilyenkor a rendet emésneva
Betagiíjben 
uOkséges a

mának. hogy napjaink egyik legk 
emelkedőbb nemzetpolltlkat rntamC 
nyéről közvetlen tudomást szerez­
hessen. \z előadás teljesen Ingye­
nes és d. ii. ü órakor kezdődik.

A debreceni diákok részt akarnak venni 
az új Európa kiépítésében

» debreceni középiskolák érett- 
.«) vizsga előtt álló növendékeinek 
'írében ugyanaz a mozgalom Indult 
' ,e Amelyről « magyar Ifjúság már 
... piső világháború Idején szén pél- 
Ílít nynitották. Az iskolából kikerül- 

katonák akarnak lenni, hogy Ők 
'«kivegyék részüket a kommnnlz- 
iitia lerómholástíhan és az új Euró­
pa kiépítésében. Debrecenben, az is­
in,Ilik városában sok diák foglalko­
zik azzal a gondolattal, hogy az 
•reHséSli vizsga letétele után azon­
nal katonai szolgálatra jelentkezik, 
m/rt be akarják bizonyítani, hogv 
"Pmcsak az iskola padjaiban, hanem 
Vilit n tettek mezeién is megálljé' 
helyüket. Már minden lépést meglet- 
irk az ü'PV érdekében.

A piarista kereskedelmiből midig 
g .'.rettségi vizstza előtt álló diák jp- 
.■ntkerell az iltah'kes hslósátrokm'd 
Xévsoruknt az alábbiakban közöljük: 
C'/ro Lajos. Vdnrfor Jenő. Kinn Ti­

bor, Hevein László, l’ídfti Béla. Vdr- 
Aő/ Károly, Kardos Zslgmond, Druz- 
dik Mihály. Patonal Endre, Kállaii 
Géza, Vor/i<i Antal. Siflbó Gyula. 
Kzpirldonov Szilveszter. Németh fut­
ván, .Vormó László. Valii sah Osz­
kár. Pausz József.

Hasonló mozgalom Indult meg a 
református tanítóképző intézetben is 
Itt a diákok koruknál fogva csaknem 
kivétel nélkül katonakötelesek és 
így külön nem is kel! jelentkezni. 
Igen nagy a felbuzdulás a Kereske­
dő Társulat kereskedelmi iskolájá­
ban is. A kercskedelinlsták azonban 
azt mondták, hogy csak a« érettsé­
gi letétele titán Jelentkeznek, mert 
ezzel akarják elkerülni annak a lát­
szatát. hogy csuk azért jelentkeznek, 
mert így esetleg könnyebbé válik a 
vizsga. A többi debreceni taninté- 

I /étben is mozgolódnak a diákok és 
I szolgálataikat felajánlják a haza 
• szoigilhitálm.

Neden iinneyélyes Keretek között nyitják men Debrecenben
az idegenvezetői tanfolyamét

Ráttletrsen he»vámoltunk arról, hogy 
hrbreain város Idegenforgalmi hlrottsá- 
qa »thatároíta egy idegcnveictöl tanfo- 
V»m megrendeléséi. Erre árért volt szűk­
ig. mert a miniszterelnöki. rendelkezés 

,rtelmáti»n idegenvezetéssel hivatásosan 
(Sík sz foglalfcorhatlk. aki erre jogosítást 
vyvrf. Márpedig Debrecenben Igen kévé’ 
"yen idegenvezető van és et utóbbi Idfi 
i»n Debrecen város Idegen forgalma oly 
"»gymértékben emelkedett, hogy a vártc 
han nem állott flecendn szakképzett Ide 
wnvízetö rendelkezésre.

Editig már Igen sokan jelentkeztek az

idegenvezetői tanfolyamra, melyet íiime- 
pétyes k«retok között kedden dóhitin 5 
órai kczdeHel nyitnak meg a Vártrthtaa 
H»tanáost«rméb«n. A tanfolyamra j«l*nt- 
kezni még lehet hétköznap drlrHíft 0 1 
óra között az Idegenforgalmi HKataüimi 
errnt József-át 26 h.

Feltételek: Középl’kolal érettségi, ke 
reartyón szűmazá» igazolé»a büntetlen 
előélet. IdegennyeN tudósa előny, korhatár 
nincs. Lehetőleg olyanok jelentkezzenek, 
akik állandóan Debrecenben leknek. Be 
írás 3 pengő, tandíj nincs.

A délvidéki telepítés nemzetpolitikai

Nemzeti 
gondoskodás. Kótsói’ti'i

Dr. Kovách Elemér előtulrtaa az IkUyesilll Kor.
Klőíö ázómunkbön mór hirt «<!■ | 

hink árról az clöadáaről, nmeivel 
űr vitéz Kovách Etamór kir. ftólö- 
(4bl»l bíró fog tartani az Egyesült 
Kor. Nemzeti Llgti Dcbrceopl Osztá- 
l.vünnk rondezósőhen a Kaszinó nagy 
termában e hó 21 -ón d. n. 6 órai kez- 
ifettél. A kiváló ita városszerte ta- 
wrt. előadó a délvidéki lelejiftós 
"«nzetpolltlkai iplontösóuóNíl (‘inta 
kézlk meg nngy órdoklőilóaaol vart 
"lőadilsrthnn.

\ Délvidék, mint nr. ország ntá« 
iferemvidólto iigynnahbnn a történél- 
mi sorsban osztozott, mint amely 
oszfályrószóüt jutott ezer esztendeje 

ország vidékeinek. Ha valaha és 
jalahol számottevőbb ntagyarsilg ólt 
i* «z országhatiirt környező fertile- 
'"ken, a nemzet, ellen felvlhnrzó hu- 
honik mog-megnjnló hnlhímnl lea"- 
ű'Vlák egekről a vidékekről a 
Cárságot, annvira. hogy ma

'Hfemnlkotó nép cg,vedel, 

Hjkáiiinnk egyik legsúlvosahb fel 

hiló mngyarságánnk pótlásáról yai'

ma-
..... .......    már 

"’JiNln nvomnkhnii tnióllvitök ill nz

Mindrti idők nuigyttr neinzftl ("'• 
’llikájgfink egyik Icgsúlvosabb fel- 
i,bif:i|. ké]>czte a peremvid'k,,k uiiaz-‘ni.'. _____ • > v «»Gin

Dr. Vajthó László lett a debreceni pénzllgy- 
igazgatósóg vezetője

Nagy őrömet keltett egész Debre­
cenben a pénzügyminiszternek az a 
rendeleté,-’’amellyel dr. Vajthó Imjos 
Pénzügyi főtanácsost bízta meg n 
debreceni pónzüg.vlgtizgntóság veze­
tésével. Vajthó Lajos a debreceni 
pénzílgvigazgatósrignak már hosszú 
ideje helyettes vezetője. Óriási szak­
tudása és megnyerő ogyónlsége az 
egész városban rendkívül népszerű­
vé tették, /A pónzögyígazgatóság ve­
zetésével történt megbízása alkalmá­
ból a tisztikar nevében Szlávik An­
tal pénzügyi főtanácsos meleghangú 
heszédltcn üdvözölte az. új vezetőt.

Beszédében hangsúlyozta azt a ba 
táti légkört s mély megértést, ame­
lyet dr. Vajthó Lajos eddigi mun­
kásságává! Is teremtett. Az új ve­
zető megindultan mondott köszöne­
tét. szűnni nem akaró éljenzés köze­
pette. Rámutatott, hogy immár több 
mint két évtizede dolgozik a deb­
receni pénzügyigazgatóftíigon Mun­
kájában mindig a megértés és szere­
tet vezérelte.

Dr. Vajthó Lajost rendkívüli szn 
tudása mellett n szívélyes Ős a kö­
zönség bajait megértő munkáss',! 
jellemzi. Senki sem fordul hozzá h 
ába. Mint előző világháborút és év 
klg tartó orosz fogságot vóglgszeu- 
vedeft magyar ember, mindig széni 
előtt tartotta az igaz, magyar köt 
lességtudilst. Mitnktíságá! ez ,i f l- 
radhatátlan kölelossógérzet ipv- 
tástudat jellemezte kezdettől fogva. 
Debrecennek az ő mcgbizafáa.i itt 
natfv nyereség, mert a ktvá'ó sz 
emberen kívül a debreceni társada­
lom egyik kimagasló egyénidéi” 
nyert el rendkívül fontos és tét" 
lőseégtcljés pozíciót.

Minden megmozdulásban, amel ■ 
az igaz magvar gondolatot képvisel' 
dr. Atajthó Lajos Jelentős szerem t 
vitt. Vajthó Lajos a közigaz.gaf 
voaetósóhen száz százalékig modern 
elveket tartja szent előtt. A közössé': 
érdekeinek gyors és hathatós meg 
valéisitását mindig szem előtt tartó 
vezető ember.

A KICSINYEK SZIVE
A MCstar-utcai elemi Iskola növendékei 7» pengőt gyűjtöttek a 

gémysorsú siket néma gyermekk érászéra

Ligában
................. . ...... . I, hogy etP- 

kinletíien nem mindig és nem min­
den erre Illetékes tényező részéről 
találkozunk a legösrinfóbb és legki- 
loirita'nlaniibb Jóakarattal. Történél, 
műnk számos adata eleven és fájó 
tanúság arra, hogv a h’ilrtrvltlek 
minduntalan pusztuló tal<i>«siigdnak 
prtilitati sokszor éppen a nemzet ér­
dekelnek ellenére történt.

den erre illolékes tényező

A felobaráll szeretet, a segitonl- 
ukarás a szegényeken, szereticsétle- 
nekon, a kicsi szivekben Is ól és ne­
mes cselekedő lekre ösztönzi n drá­
ga cmborpiilántaknt. igen szép pél­
dáját adták ennek a ref. mesterut­
cai iskolakörzef tanulói.

Az elmúlt napokban egy leányka 
kopogtatott be a siketnéma intézet 
igazgatói Irodájába. Az Igazgató 
urat, kereste. Kedves egyszerűséggel 
egy csomágot nyújtott át. A cwomag- 
ba n legnagyobbrészt két fillére­
sekben — 70 pengő volt A leányka 
elmondotta, hogy a pénzt mind r 
Mester utcai elemi iskola növendé­
kei gyűjtötték össze a szeg "ív. sors- 
sujtoita' siketnéma gyermekek ré­
szére.

A fillérekkel, melyeket « szeretet 
pengőkké növelt, örömet szerezlek 
sok-sok kis némának.

A növendékek meleghangú levél- 
ben mondtuk köszönetét halló tár­
saiknak, az igazgató pedig meghívta 
őket, hogy lálogassák is meg vokat, 
akiknek oly nagy örömet szereztek 
kedves adományukkal.

Hz a jóoselekedet nctneeak a mes 
tcrntoiil takúlakörzot tannta'nnk drá­

ga jószívét árulja e.l, hanem ékes bi­
zonysága annak is, hogy az iskola­
körzet tanítói mily nemes .■tallem- 
ben, milyen irányban tanítják, nev­
ük a gondjaikra bízott kicsi magya­
rokat, hogy egymást megértő, sze­
rető, egymáson segíteni akaró, 
hasznos polgárai legyenek a nag.i 
Nfam-aro'sz'tai’ak.

FERENCJÓZSEF
, KESERÜVIZ

Az Országos Mexögaxdasági kiállításra 

féláru utazási igazolvány 
Budapestre
Debreczeni U.|kAfi— Hajrtuíttld
kiadóhivatalában
FERENC JAZSEF-I T »«. (Megyeháza mellett.>

ARI: P 1'30 x ,AI >K1.,
Oda itt a rá«: március 16-tXH 2Ü-t«, 
VImm utawhi: márciug 21-töl Aprilta á-ig.

a Csaba Bajtársi Egyesület 
Dominus törzsének táborozása 
ás 8 MOHÉ választmányi ülése 
A C=uha Bojtár«! EgyMtilCt Domluu’ 

TBrzM március 20-án wie fél 0 árakor a 
l’AII-rfirözö amrlrti üti lön termében Dotni 
mts TábomrAat fart. Az ömejövítelen " 
MeitfiB«vdii«Aíi Blrtosttá Inférelelt tlgyor n 
Kamarának , lU0UZ-»r.ai köiöU gjeröi.,’- 
HB»e kérdéséi, OTBA <>rvÖ«l 'kérdéwket 
a hajilUmniíyvI kimére« tibi«« tlgyét be 
aréhk mi'ir. A» örmjövefci írttal naiv ér 
rleklödóa nyilvánul ravg.

Az érlnkrelolri dr. Pnuehly Géís tör»» 
f<>. iuaiuinlá főorvos elfiöklóáévM tátiját 
A iárnvnk az orvosokat vlsörrndrn érdek 
tik. Általában m-vrnrtrtasen megAllnpffhat' 
me. hogy erőkén »» tíMzojövotnlokon rai 
ro nagyobb wAnihnn v«wrnrk résed » Oo 
minim bajtársak.

Az orvoel kar víriv lieiátjo. hogy io 
rgyeaiilotoiknek. mind a MONTI, mind * 
Ilominii« Tiirzanok vetőtől nagy etillta 
bírnak a fámatlaloinban én olyan lálkaevn 
foglalkonmk ár orvorok köeiigy*lvrl. hoe' 
emiatt ia nagyobb «»eroleltel járnak el « 
ingok a» Bwzojövetelekre.

buyaneuak a Páll aörftaö nagytermól" 
l. ríja a MONE pénteken déhilAa kM •" ,



r
A Magyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PÁRTIRODA: Arany Bika- 
«Bálló félemelet, ahol a párt aroclálls 
tanácsadó irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt 10—12 
óráig.

SZILASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden hétfőn este 
6 8 óra körött a Magyar Élet Pártja 
Aranv Bika félemeleti helyiségében.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11 — 12 óráig.

A MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TAR 
SASKÖRE az Arany Blkn-stálló fél 
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
0—1 óráig és délután 3—9 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 0—8 
óráig.

A HAJDÚ VÁRMEGYEI MAGYAR ÉLET 
PÁRT vármegyei körpontjában, a deb­
receni Főispánt Hivatalban minden hét 
hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 
11 óráig panasr-nap fog tartatni, mely 
alkalommal pártunk tagjai panaszai­
kat és kéréseiket előadhatják.

Gyógyszer tárak éjjeli szolgálata:
..MegvAMő" Ma jor örökösök, Piac útra 

18. sz. — „Muraközy“ Preiser Ernő. Piac 
utca 72. — „Bocskay* Lassánvi József, 
Cegléd-utca 22 — „Csokonai“ dr. Batáry 
István, Mester utca 43. — Árpád Feje­
delem“ Mikes Béla, Csapókért, Jánossy- 
utca 44.

Elemista-költö
Kaptuk és közöljük az alábbi kis vér­

iét írója Szilágyi István kollégiumi gya­
korlóiskolai IV’. osztályos tanuló. Ter­
mészetesen nem a Parnasszusra indítjuk, 
hiszen még nagyon sokat kell tanulnia, 
olvasnia, ha komoly költő akar lenni. Ezt 
a nyilvánosságot csupán biztatásnak és 
ösztönzésnek szánjuk. íme :

Búsan ballag a rab, «ötét cellájába* 
Szomorú szivébe bánat van beírva. 
Szeretne kitörni nehéz bilincséből, 
lm ott áll mellette fegyvere« komor őr.

Nemzetünk csonka volt, sorsát kínnal 
rótta.

Mint fénytelen cellák örök rab-lakója.
Már-már elvesztette minden remény­

ségét.
De Horthy letépte Trianon bilincsét.

— Szllassy László főlsnánt kér­
ték fel a Debreceni Repülő Club 
elnökségére. A Debreceni Repülő 
Club március 22-én, vasárnan dél­
előtt 11 órai kezdettel tartja évi 
rendes közgyűlését az Arany Bika 
kistermében. A közgyűlésen vá­
lasztják meg a DRC elnökévé Szi- 
lassy László főispánt akit a tiszt­
ség elvállalására felkértek. A ve­
zetőség felkórt a tagokat, hogy' a 
közgyűlésen minél nagyobb szám­
ban jelenjenek meg.

— Eljegyzés. Füsti M. Ilonát el­
jegyezte Feiérváry Rezső. (Minden 
külön értesítés helvett.1

— A Debreceni Rentilő Club vi­
torlázó szakosztályának márclu- 
15-1 tinnenélyén, nielvet a nyúlás’ 
sportrenülőfé.re'n tartottak, dr Sten- 
per Károly felügyelő, rentérpa- 
Tanesnok megnyitó szaval után dr. 
Bókav Zoltán egyetemi tanár, ügy­
vezető alelnök mondott finnen! be­
szédet. ugyancsak ő osztotta ki a 10 
legjobb eredményt felmutató re- 
pfiiőnövendékeknek a jutalmakat. 
Az ünnepély keretében Wizer Fáv 
Aladár intéző ..Repülő leszek" című 
költeményét szavalta el nagy ha­
tással. Az ünnepély a Himnusszal 
ért végei.

— A Debrecen és Vidéke Kocs- 
márosok és Italmérők Inartársulata 
március 27-én. d. u. 4 órai kezdet­
tel tartja a Timán-utca 81. sz. alatt 
(Hnlláházbanl évi rendes közgyű­
lését. A vezetőség ezúttal is kéri a 
tagokat, hogy a közgyűlésen teljes 
számban, pontosan megjelenni szí­
veskedjenek.

DEBRECZENI ÚJSÁG— HA] DU FÖLD
Menekülés közben kalapját otthagyta, 

a pénzt elvitte a hetörő
Pa Laky Katalin nyíregyházi lakos nővé 

re társaságában a városban tartózkodott 
délután 6—8 óra közötti időben. Ezalatt 
ismeretlen tettes Ószölő 190. számú há­
zának, udvari ablakát betörte, az ablakot 
védő vasrácsot szétfeszítette, nz így kelet­
kezett résen bemászott a lakásba. A szek­
rényeket feltörte, a ruhaneműiket a föld­
re dobálta s az ágyon ülve éppen csoma­
golta a lopott holmit, amikor hirtelen 
megnyílt az ajtó és belépett a ház tulaj­
donosa, Pataky Karolin, akinek láttára a 
betörő rettenetesen megrémült és könyö­
rögni kezdett, hogy* mindent visszaad, 
csak menekülni hagyja.

— A Kollégiumi Diákszövetség baráti 
összejövetele. A Kollégiumi Diákszövetség 
március 19-én csütörtökön délután 6 óra­
kor tartja rendes havi baráti összejövete­
lét a Páll Söröző külön termében. Az ösz- 
szc jövetelen Otrokocsi Nagy Gábor, a 
Csittvári Krónikákról tart előadást ook ér­
dekes régi diák anekdotával fűszerezve. TI. 
Nagy Lajos a 100 éves Gáspár Sándor ny. 
tanító életéből mond kedves történeteket. 
A baráti összejövetelre a Szövetség tagjait 
szeretettel hívja az Elnökség.

— Berkovics magyar koponyákból 
akarja kikövezni az országútat. Három 
hónapra, ötszáz pengőre és 3 évi jogfosz­
tásra ítélte a marosvásárhejyi törvény­
szék Berkovics Nándor volt gyimesközép- 
laki fakereskedőt. Berkovics ellen az volt 
a vád, hogy amikor nz elmúlt év október 
29-én megbízhatatlansága miatt a hatósá­
gok eltávolították a községből és az elköl­
tözéshez előzékenyen vasúti kocsit bo­
csátottak a rendelkezésére, a következő 
kijelentést tette : „Nem baj. hogv el kell 
mennem, de egyszer még visszatérek, vi­
szont akkor az országút a magvarok fejé­
ből lesr kfkövrrvp.“

Tavaszi bőrkesztyűk 
retlkülök. gumifűzők, gumlharl«uyák* 
seb ''•’»harisnyák. mr|H'”'tók és ernyők 

Szénássv és Daku-nál 
KOSSUTH UTCA ?.

A Gyümölcstermelők I>cbrecpni és 
Hajdú vármegyei Egyesülete folytatóla­
gos előadást tart 1912. év március 19-én 
délután 5 órakor az Aranv Bika féleme­
leti kis tanácstermében. Minden érdeklő­
dőt szívesen lát az elnökség. Előadó Ba­
logh Vilmos Gy., O. E. tőintéző. Az elő­
adás tárgva az időszerű gyümolcskezclési 
és gyürnölcsfaápolási kérdések lesznek és 
minden valószínűség szerint annak a köz­
lése. hogy a közelesen megkezdhető per­
metezésekhez hogyan és mennyi rézgáli 
cot lehet lesz beszerezni. Semmiféle be­
lépődíj nincs.

— Elítélték a „nyllasdalárda" tag­
lalt és „karmesterét“. Nem min­
dennapi nemzetgyalá/xási fiigyet 
térgyaM a napokban a szegedi tör­
vényszék. Tizenöt, köztük nyolc 
fiatalkorú nyilas vádlott felett ítél­
kezett, akik egy kirándulás alkal­
mával neinzetgvalázó tartalmú nyi- 
lasnótát énekeltek. A nótákat beta­
nító Raitik Sándor cipéRZ-sesédet 
tfzhónapi börtönnel, az „énekkar“ 
felnőtt tagjait egv-egv hónán! fog­
házbüntetéssel sújtotta a törvény­
szék, két fiatalkorú leánvt 15—15 
npai fogházra, a többi fiatalkorút 
pedig doretálásra ítélte.

— Templom restaurálás Chngglában. 
Az E. N. 1. T. jelenti Rómából : A világ­
hírű kaledrálisró! és az Adrián egy jól 
ismert tarka vitorlásairól híres Chioggiá- 
ban a pannonlai Széni Márton emlékez»' 
lére emeli régi templomocska helyreállt 
lásl munkái serény ütemben haladnak 
előre. A szép kis templomot 1394-ben épí­
tették gótstílusban annak a három temp 
lomnak jövedelmeiből, amelyeket a Geno 
va és Velence közötti háborúskodás teli 
tönkre. A templom egyik fődísze Szefano 
di Sant'Agnesc alkotása : a Madonna del 
Gonfalone.

Modern elöfzobatogatok 
és gördülő függönytartók 
minden méretben legolcsóbban 
beszerezhetők

TÓTH GYULA vasiizietében városháza épület

A ház tulajdonosnője kiáltásaira a nő­
vére is a lakásba sietett, ahol a betörő 
majdnem sírva könyörgött, hogy ne ad­
ják át a rendőrnek. Pécsről érkezett, nem 
volt pénze és kétségbeesésében határozta 
cl magát a betörésre. Választ azonban be 
sem várva, felrántotta'az ajtót, télikabát­
ját magára kapva, elmenekült a házból, 
kalapját azonban hátrahagyta.

A háziak a szekrények átvizsgálása 
után megállapították, hogy az ékszereket 
a tolvaj otthagyta, azonban a szekrény­
ben levő 245 pengőt magával vitte. A 
nyomozás folyik.

Az árpádházi Boldog Margit 
Leányklub felnőtt, lányok részére 
leUdgyakorlatot rendez Regős Gyula 
tóbori lelkész vezetésével f. hó 19., 
20. és 21-én a Svetits-kápolnában. 
Szentbeszédek minden délután fél 7 
órakor kezdődnek. Mindenkit sze­
retettel vár a Vezetőség.

— A szekszárdi állami gimná­
zium VIII. ostbtályog növendékei 
bejelentették a hadi katonai pa- 
rancsnikságon, hogy az érettségi 
vizsgálat utón valamennyien meg­
kezdik katonai szolgálatukat.

— Újabb árdrágítások a debre­
ceni törvényszék előtt. Rácz Fe- 
rencné debreceni piaci árust a 
debreceni törvényszék uzsorabíró­
sága a múlt nap tartott főtárgyalá­
son egy hónapi fogházbüntetésre 
ítélte, mivel a vádlott a vörös­
hagymát kilogramonkönt 48 fillér­
ért árusította, akkor, amikor annak 
hatóságilag megállapított ára csak 
35 fillér volt. Az Ítélet jogerős. — 
Bereczki Gábor hajdúhadházi fu­
varos pedig három mázsányi szé­
nát adott el csak úgy szemre, nem 
pedig lemérve, s így elkövette az 
árdrágítást, amiért száz pengő 
pénzbüntetéssel sújtotta az uzsora­
bíróság. Ez az ítélet is jogerőssé 
vált.

— Osztásnak Induló hullát találtak 
Polgár határában. Polgár község határá­
ban a Tisza folyótól 10 méternyire az 
iszapban egy oszlásnak induló női hulát 
találtak. A Inda 3—4 hétig lehetett a víz­
ben, 165 cm magas, idősebb nő az isme­
retlen holttest, akinek személyazonoságát 
eddig megállapítani nem lehetett. A nyo­
mozás jelentése szerint bűncselekmény 
nem történt, valószínű, hogy az ismeret­
len nő öngyilkosságot követett el.

Esernyőt 
csak készítőnél 

lavitás, áthúzás 
PIAC-UTCA 77. SZ.
— A Csap-utcai Egy házrész Női 

köre március 21-ón. délután négy 
órakor a Kollégium nagytermében 
díszelőadást rendez. Előadásra ke­
rül Messze, messze Csíkország- 
han“ ícmü négy fel vonásos irreden­
ta színmű. Erdély visszacsatolásá­
nak idejéből. Műsor ára 5C és 80 
fillér. Négvtagú zenekar.

llasziinljunk fej minden talpalatnyi 
helyet! — írja e kérdésben részletes út­
mutatást adó cikkében a Növényvédelem 
és Kertészei legújabb száma. Cikkeket 
közöl még az elfagvolt gyümölcsfák és 
elfagyoll szőlő speciális metszéséről, a 
szljabab termesztéséről. « tavaszi gyü­
mölcsfa nyeséséről, a gyümölcsfák mosta­
ni permetezéséről, a szép karfiol, hagyma 
és zöldborsó termesztéséről, bolgárkerté­
szeiről, a szobai palántanevelésről, a zöld 
séges aktuális munkáiról slb. A színes 
gvümölcsképet is közlő kél szaklapból a 
Nő vény véd »dein kiadóhivatala (Budapest. 
VE. Aréna-út 84-c.) egy alkalommal la­
punkra való hivatkozással díjtalanul küld 
niulatvánvszámol.

11142 márkin« in, rstltörtök

Ma a 2001-2400.
naplótételszámu Liszt­
es Kenyérkönyvecskék 
bemutatói vehetik át 
ui liszt- és kenyérjegyeiket!

Gyülekezeti konferencia 
a Nyilastelepen

A nyilastelepi református egy­
házrész március 22—25-e között 
gyülekezeti konferenciát rendez. A 
konferencia részletes progromja a 
következő :

Március 22-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor Mezey Béla lelkipásztor 
tart megnyitó istentiszteletet. Hét­
főn délelőtt fél 11-kor Szenes Lász­
ló lelkész ..Küzdelmeid“, délután 
fél 5-kor pedig „Otthonod és csa­
ládi körök“ címen Vajda Júlia tart 
előadást. Utána imaóra lesz.

24-én, kedden délelőtt fél 11-kor 
..Egyházi életed“, délután fél 5-kor 
„A gyümölcstálén élet“ címen Me­
zey Béla éű Tamás Ferenc tart el­
mélkedést. 5 árakor ugyancsak 
Tamás Ferenc tart bibliaórát 35-én 
délelőtt fél 10 órakor Nagy István 
diakonisszaintézeti igazgató „Mi­
vár tőied Isten“, fél 11-kor Sziics 
Tibor „Mit ad Isten neked Krisz­
tusban“, délután fél 5-kor pedig dr. 
Szabó Mihály törvényszéki bíró 
„Az Istenben való élet jutalma'' cí­
men . tart hitiméiyítő előadást A 
konferenciát 25-én délután fél fi- 
kor bibliaóra keretében Mezey 
Béla zárja be.

Mindenféle textiláru jó mínő- 
vúghen, olcsó áron beszerezhető

Dr. Révéjznénél
IMac-utca 40., Hangya-udvarban

— GyerniekgyilkosMigl kísérlet Török 
szcntniiktóson. Megdöbbentő gyermek 
gyilkossági kísérlet történt az elmúlt na­
pokban Törökszentmiklóson. Hajnal Gyu­
la ottani földműves már hosszabb ideje 
udvarolt egy- elvált aszonynak. Dienes 
Eszternek, akinek volt egy kéthónapos 
kisgyereke, de mástól. Hajnal Gyula azt 
hitte, hogy csak a gyermek az akadálya 
házasságuknak, azért rávette a nőt, hogy 
szabaduljanak az ártatlan csöppségtől és 
akkor talán megesküdhetnek. Dienes Esz 
tor a gyermekét kitette a hóba, majd hi­
deg vízzel lelt dézsába ültette, aztán ej­
hagyta. Az ismerősök találták meg a ki' 
ártatlanságot és beszállították a szolnoki 
Stefánia gyermekkórházba, ahol most 
élet-halál között lebeg. A csendőri nyo­
mozás megállapította a tényállást és bekí­
sérte őket a szolnoki ügyészség fogházá­
ba.

Szeged mozgalmat indított az 
egyetem jogi karának visszaállí­
tása érdekében. Szeged közigazga­
tási bizottságának legutóbbi ülésén 
több felszólaló javasolta, hogy in­
dítanak mozgalmat az egyetem 
jogi karának visszaállítása érdeke­
ben. Mint ismeretes, a szeged; 
egyetem jogi karát a kolozsvári 
egyetem felállításakor szüneteltet- 
ték bizonytalan időre. A szegediek 
most arra hivatkoznak, hogy an­
nakidején határozott ígéretet kap­
tak a kultuszkormánytól, mely sze­
rint a Délvidék visszatérése utón 
újra felállítják a szünetelő fakul­
tást. Az üggyel közelesen rendkí­
vüli közgyűlés fog foglalkozni.

— Tíz, nap alatt 1200 pengőt m«; 
latot el egy kifutó. Ifjú Szántó 
Sándor 20 éves makói fiatalember 
hónapokon át a legteljesebb nlpl-’ 
elégedésre teljesített szolgalat 
egy pékmesternél, mint kifutó. Egl 
alkalommal 1200 pengőt Wzott rn 
gazdája. A kifutót megszöktette a 
szolwitlanul nagy összeg, Budapest- 
re szökött és ott elmulatta. MiK»r 
a pénz elfogyott, visszautazott Ma­
kóra és önként jelentkezett a remi­
őrségen.
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0R KEIJ-ER ferencné 
temetése

Debrecen van« úri társadalmának nagy 
■«rvéta mellett temették cl szerdán.'lel­
te-' c.i'ít C1,..Hu>.

«tán o” 
glmidh úr 
Mgr“Ain" 
véteni' k 
reni Orvosi 
,k nagy!--

Keller Ferencnó szül.
irnőt. A temetésen

Olten au 
megjelent 

ú elökillöség között ott láttuk az 
í klinikáik tanári karát, a debre- ! 
— i kar minden számottevő latiját 

„^jsrámví társadalmi előkelőséget. A 
Jüíelést Novúk Gyula rőtn. kát plé­

bános 'égezte fényes papi segédlettel. A 
á-.<isntelés „tán 4 lovas gyászkocsira he- 
hrvfék a koporsót és megindult a gyász- 
menrt a sirhoz, ahol újabb heszentelós 
"'lin elföldelték n koporsói A ravatalra 
küldött koszorúk feliratai közül az aláh 
Hakal sikerült feljegyezni :

Kimondhatatlan szeretettel — Hűséges 
Ferid 0i'"'k szeretettel - Egyetlen M*ri 
kánnak - Márta, Papa .Szeretettel Dl, 
„kínknak Mimi és Biri. Utolsri üdvőz 
> II,,] __ \ tüdőosztály nővérei és bele- 
„ej őszinte reszvctlei — vitéz C.zeglédi 
Rrh és családja. Fájdalommal — Kamii 
I- és IJva Igaz részvéttel — ,!íky Gyu- 
lárk Meleg szrroletle! — Rásó István és 
frlcsége. őszinte részvéttel — A IV. Cser 
készleány kerület. Nyugodjon békével 
Ijimos és Mária. Utolsó üdvözlettel — A 
lárkos-esalád Bég! barátsággal For
ml Béla és felesége Kegyelettel Test
L'rképzőintézet. Őszinte részvéttel — Őri 
Sándor és családja. Kegyeletünk jeléül 
si-limogrovics Ernőék. ‘S-zer,'fellel búcsú 
,„„1 Maresa. Frnö. Anni Péter. Mélv 
részvéttel — Dr. Orosz Jenöék. Őszinte 
részvéttel — özv. Glflckné és Nenmann-csa 
la,' Ducinknak - Erzsi. Kató. Évi. őszinte 
-í-srvétlel - Pető Lajos és neje. Őszinte 
részvéttel   A Neubatter-család. Őszinte 
riszvéttel   A Debreceni OTB orvosai. 
Mélv részvéttel — Lőrinci Mihály és csa­
ládja Igaz részvéttel Zsnka.és Béla 
ftolsé üdvözlettel — A Belklinika orvosi 
kara, (Holsó üdvözlet — A V’öröskeresz- 
les testvérek. Szeretettől búcsúzunk 
Xontsek Kornélék. Utolsó üdvözlettel 
Bab! és Jenő. El nem múló .szeretettel 
Mama. Őszinte szeretettel búcsúzunk 
Mrékiék.

Á temetést a Oebauer temetkezési rá! 
falat rendezte nagy gyászpompávnl.

Megjelent az Újságírók Újságja Idei száma
A debreceni hivatásos újságírók 

«z idén is kiadták az Ujsái,-irúl; Uj- 
síi úját, melynek a hírlap-
írók segélyalapját szolgál.^. Az. Új­
ságírók Újságja az ideit a szokott­
nál ír tartalmasabh és énlekosebh. 
Elsősorban a sajtó problémáival 
foglalkozik, különös tekintettel r 
vidéki, illetve a debreceni sajtóra, 
de ezen túlmenően több olyan kér­
dési taglal, amely szakembert és 
laikust egyaránt érdekelhet. A ki­
advány tartalmából a következő 
cikkeket emeljük ki :

Ben.vovszky Pál: „A kivenült 
újságíró utolsó mentsvára" a 
vidéken.

Pálfy József : A vidéki sajtó -v-e- 
repe és jelentősége.

Tamássy látsz.lú: A vidéki újság-

1040 nyarán elhunyt kitűnő hírlap 
Író, /tem/ors’ki/ László hagyatéki­
ból kilenc költeményt mutat be a 
közönségnek az Újságírók Újságja, 
amely Penyovszky Páltól. Kiss Ist­
vántól, Sarkady Imrétől és Fo/A-ó- 
ez/ Jánostól közöl még verseket.

Parvus Sajtó Cavalcade-jából 
cimü cikk mellett inog kell említe­
nünk. hogv az Újságírók Újság in 
közli a debreceni politikai lapok, a 
hivatásos újságírók és kiadók név­
sorát és adatait.

Külön érdekessége az idei Újság­
írók Újságjának, hogy fényképek­
ben is bemutatja a debreceni híva 
tásos újságírói kart. A hírlapírók 
és újságíró jelöltek arcképcsarnoka ■ 
-ajtótörténeti szempontból is rend­
kívüli

B hann»ersenvé*8i! Wemelketiö 
esemény« a Dahike-trin 
március 23-1 koncertje

\ Z( nek ed velők Köre a Mórért jubv 
lenini év nlknlmAból lem nejrr^abású 
emlék hangversenyt rendez, amelyre a ti* 
lághirii míivAarekhŐ! álló Dahlkc-tri*M hív* 
la inog.

A hármáé tagjai prof. JuMut Oah^e 
znngoramüvéee, prof Wettor Schultz gor 
donkamiivéM én prof. Alfred Richter 
ktarinétmüvóaz Hatalmaz, gazdag műsor­
ral jönnek városunkba. Az illusztris ven­
dégeket a miisor előtt rövid pár szóval üd­
vözli s az e»t jelentőségét méltatja prof 
f’nkánsrkv Béla dr debreetni egyelem!

Dr. Nagy Imre : A riporter > 
rencséje.

Bencze Mihály : inti ev<- szüle' 
Rákosi Jenéi.

Balassa Sándor: A debree

Dr. Fábián Sándor : \ sajtó s 
háborít.

Kiss István : Uistígrő vidéken.
Kapliinvi György : Rózsák az 

sátrirrts tövises fiijától.
Sz. Kovács Imre 

ságok az újságírók
Dr. ('sávás István :
Pálfv József Levente :

tyástól a sajtófőiskolai

Apró furcsa 
életéből.

Bozsidár.
Ráth Mú-

míg.
Irodalmi szempontból 

figyelem rétnél tói- azok
különösen
a rész**!:,

figyelmet érdemel. mert 
arcképcsarnok még sohasem 

jelent tneg a magyar vidéki sajtó 
életében.

Az Újságírók Újságját Re 
nyovszky Pál felelős szerkesztő, az 
Országos Magyar Sajtókamara deb­
receni kerületi titkára szerkesztett-' 
A minden tekintetben Ízléses és 
gondos kiállítású kiadvány a Ma­
gyar Nemzeti Könyv- és Lapkő« "• 
vállalat Részvénytársaság nyomdá­
jában készült. Az Újságírók Újság­
ja tipográfiai szempontból Is fővá­
rosi nívón áll. A nyomda művezető­
je, Pvh^r Sándor páratlan hozzáér­
téssé! és szaktudással .végezte a 

■sót és tördelés,''!.
Újságja, mely több­
jelent meg. szukkö- 
sikerf aratott. A 
már megkezdődött.

\z Újságírók

vökben is nag’ 
lap szétküldésevéketn ségéi-ől ' számolnak be \?

WWMWWWWWWWMWhArfWWWWWW***^**********************

KÖZEL 281111 I-El JELENTÉS 
ÉRKEZETT A HÁZTULAJ­

DONOSOK ELLEN

Éleslövészet Pellagon

Dfinsz Gábor karpaszományoS őrvezető 
temetése ma délután három órakor lesz a 
hármas ravatalozó 
byász’rx?rtartás«a1.
vállalata

Özvegy
Julianna
Temetése
a Köztemetőből református egyház sr.er- 
larlása szerint tartandó gyásztmn lilán, 
lakás: Tóth telep. A temetónt 
b’indkezós! vállalat rendezi.

Bíró Sándor magántisztviselő 
ál-ik évében Debrecenben elhunyt. Tome 
!-’"e Nagyváradra történő • szállítás 
térdeken délután 3 órakor 
váradi nyugati temetőben.
1 irka temetkezési vállalni

Özv. Márk Endréné sz.
nélia úrasszony temetése cílstőrtökön dél 
után félnégy ómkor lesz a Köztemető 
'li-zravatalozó terméből református -zer- 
' rlással. Pusztai temetkezési Intézel

Biri Mária magánzó 57 éves, ref. tame 
' -<• csütörtökön délután 5 órakor lew n 
Köztemető 3. sr. ravatalozó terméből. Tm 
kás t Lorántffy-titea ló. Pusztai tametko 
z“si intézel.

végzi.
Kafonk a 
életének 
pénteken

teremből
Fehértói

evnngéliku.

Juhász.
elhunyt

Sáiidorné szí
80-ik évében
délután 2 órakor lesz

C-urkil

életének

után
Imz a nagy-
\ szállílád

Kovács Kor

Gyomorsavtűttenoés és gyomorfekély 
fiion csak Kalciszll-t (ezelőtt Hajdúin"! 
használjon. Hátáén biztos. Ize kellemes 
Ajánlják orvosok, betegek. Készíti ..Sztan 
lay" gyóeysrcrtdr rtehrecen -Szent Anna 
"tea M,

Kőt napig Milramarosuzlgetei, 
Ijtrgyalt a debreceni törvén.vtwek 
iitőstannesa. A debreceni kir. wt'- 
vényszék ötöstanäesa, amelynek 
hatáskörébe a Kárpátóljft területen 
elkövetett politikai vonatkozású 
ijínoselekmaitnyek tartoznak. Ung- 
'ár és Beregszász, után két napon 
«I Máramarosszigetien tárgyalt. A 
Lillies taglal voltak: dr. Jeney 
Sándor, a debreceni törvényszék 
''Itiftke, Fövényéé« Sándor, dr Jónit 
Kálmán tanácselnökök, dir. Vass 
Antal és dr. Pogány Béla tör- 
'ányszékí bírák. A jegyzőkönyvet 
'.'r- Császár Kálmán törvényszék’ 
iegya’i vezette, a vádat dr. Telkes 

kir. iigy-ösr képviselte.

politTkal vonatkozású

A debreceni rendőrségre közei 
2001) háztulajdonos ellen érkezett 
feljelentés, akik télen a járdát, tieiii 
takarították. A rendőrség, mint 
büntetőbíróság most kezdett hozzá 
ezeknek az ügyeknek tárgyalásá­
hoz és 5 50 pengőig terjedi) pénz­
bírsággal bünteti a gondatlan há

FEREMCJOZSEF
KESERÜVIZ

(bökkent tt
A Magyar 

forgalma 
szerint

bankjog.' forga-
Nemzeti Bank 
március 15-iki 

a március 7-ik* 
tnil-

lom. 
bankjegy 
kimutatás 
forgalommal szentben 33.3 P t 
Hóval csökkent.

— Sándor napja Debrecenben 
debreceni 
tisztviselői 
ünnepélyes 
tötte meg 
ney Sándor 
innjd dr. Mező 
elnököt is 
halmozták el. 
nvessv Sándor tanácséi nőkot is. 
,,T. , -kt__ íJArtelrir í*<rvh:IZlJuhász 
jegyzőt — 
egyház tisztviselői 
trt-k íui r'k,»...... . „ ■ ,dór egyhfekerületi íó.iegy^o a név­
napra szánt összeget 
célra fordította, de nii,]d ?*"■ 
dr Dancsházv Sándor lelkipásztort 
H/iimoeatn üdvözölték névnapja ai- 
IcilmátJől — A reiMiőrsegen kies 
Sándor ' rendőrfőkapltányhely elles 
Nyiiregvházára utazott, liogy u ^- 
napját szőkébb családi ,<nrÚhp ' 
tölthesse, de elutazása '‘jött <>t * 
számosán keresték fel 
ónkkal. — Ezen kfvdl *okntt ke-

I reyiték fel gratnláció.jukk* Eröes
Sándor, a népjóléti hivatal, iga’®”-

| tóját * a többi Sándorokéi.

törvényszék bírói és 
kara szerdán délben 
keretek között köszön* 

a névnapját- ünneplő .le­
törvén vszéki elnököt, 

ügyészségi
Szerencsek ivanaiobbtu

valamint dr- Pövé-

- egyházi fő­
alkalmából az 
lakásán keres­

ték fel jókívúnataikk'ü. Uray San-

Nagy Sándor 
névnapja

Erteviti az eUöfoku közigazgatási ha­
tóság it város érdekelt lakosságút. hogy 
:< debreceni m. kir. honvédség a Sárkut 
tanyánál levő harcszerü lövőtéren. Pál 
lagpuvztal vasútállomás közelében miire. 
2L 23. 24, 25. 20, 27 28 án reggel 7 órá­
tól 18 óráig éleslftvószetat tnrf.

A veszélyeztetett területen a jel,élt na 
púkon a lövöidakulat általában 2 órával 
a lövészet kezdete előtt a Debrecen 
llajdúvámvoo közötti műül kb 4 km bosr 
szó veszélyeztetett szakaszát pedig gyal" 
gosok és lépésben moziié, jármüvek előtt 
I órával, gyorsan morgó járművek elölt 
egynegyed órával a lövészet kezdete előtt 
a lövészet hcfejezléig lezárja. \ lezárás 
ide je alatt, tehát a műül veszélyeztet, II 
-rákászán a forgalom általában szünetel, 
tiefyellc a Marlinka szölőskei lel keletről 
megkerülő, a városi tnnván és Dabnl ta­
nyán áthaladó földúton lehet közlekedni.

A lövőalakidűl partincsnoki, azonban 
n miiútszakaszon való forgalom időnkénti 
megnyitása céljából, azért, hogy azon gya­
logosok és lépésben moz-gC. jármüvek ál 
haladhassanak. l'J órakor egy órai idő 
tartamra, azonkívül a gyorsan mozgo 
járóművek áthaladás« céljából orukor 
és 15 órakor 20 20 percnyi időlartnnon. 
egyébként pedig mentő, tűzoltó stb. sür­
gősen szükséges átengedése céljából ál 
haladásuk tartamára esetenként is be­
szüntetheti a lövészetet, melyet a vomi 
toknak a Pallag puszta cs a Domlvostanyn 
vasútállomások közötti vonálrészcn való 
áthaladása idejére is In szüntet. Debrecen 
sz. kir. város elsőfokú közigazgatási ha-
t ó'k ga

— Minden hn/afltts kereskedőn 1 
kaphat repillőbélyeifet

— Raiaaz püspök Krisztus kaim,álról. 
Ravasz László püspök ünnep keretében 
áldotta meg a szigetszrntmiklósi f 
mátus Ifjúsági Egyesület zásztajól. 
szódé során Idézte a bibliai sérvét 
dog ember az, aki megtölti tegzét <

A Kiír vezetőségi' ezúton 1« kéri I h-’> 
lóit, hogy az évadban bérelt helyeiket 1.5'1 
én 1.— pengős áron ariveskadjenek úti 

érdeklőd-' ■előbb kiváltani, erf a nagy 
miatt március 21. után nem ál! módjá­
ban biztosítani h jegyeket a 
könyvkereskedésben levő jegyirodának

Be 
Bob

..........      nem 
szégyenül meg, ha ellenséggel szól a ke­
nuban. Ezután így folytatta : Krisztusnak 
a hadvezérnek meg vannak a katonái, 
élő fegyverei, a nyílvesszők s ha készen 
államik akkor nem szégy, nültick meg. 
Pudjuk. hogy jm orosz síkságon micsoda 

leien, milyen sáláni hntalom lőrék 
errefele Hogyan akiül lcv»*ini «irn- 
templomot, megégetni mhim-n Bib

•>zik 
deli

minden harangot, hogy akarja kiir- 
a ralvekl »öl HF élő Isién nevét, ho- 

•a letörölni a föld szfnéröl ezt 
Ellenséggel sró

Imi 
hí ni 
gyen ;kn 
nr ezeréve« nemzetet
tank »r mw ilkiífiffl.

Harm db'

KEP KlllLITÄS
Ferenc József-út 59

Közérdekű levél
A ZSIDÓ ÉPÍTTETŐKNEK 

IS BE KELL TARTANI
AZ' ÉPÍTKEZÉSI SZABÁLY 

RENDELETET
I ekliiti-ti-s Szerkasztfiaég '•

Engedje meg az igen tisztelt Szerkeszt" 
l'r. hogy felhivjatn a figyelmét arra az 
üzleti építkezésre, amely a József királyi 
herceg-utca II. sz. alatt indult meg. Vgy 
hallottam, hogy a Csillag-féle röffts ' 
ii vtilárú üzlet helyezi át most a bolt 
ját a .1 ó z. s c f . királyi herceg 
utcára, ami még nem volna baj, hiszel, 
legalább a Fö-utcáröl" most egy mellék 
utcára költözik és régi helyét bizonyára 
keresztyén kereskedőnek adja át. Azt 
azonban sehogysem tudom megérten, 
hogy a város szabályozási terv egy Ilyen 
építkezésnél úgy látszik egyáltalában nem 
jön tekintetbe. Én olt lakom a környé­
ken és bosszankodva látom, hogy a sza 
bályozási utcavonaltól eltérve nem hoz­
ták ki ezt az új építkezést az egyenes, 
szabályozott vonalba. Tudtommal min­
den új építkezésre a város műszaki ügy­
osztályától kell engedélyt kérni és ilyen 
kor h város vezetősége nagyon helyesen 
ragaszkodni szokott a szabályozási vonal 
betartásához. Erről magam is meggy,, 
zödtem, mert évekkel ezelőtt én ts épít 
keltem és az engedélyt csak úgy kaptam 
meg. hogv u szabályozási vonalba kelleti 
az építkezési tervet’ elkészíteni. Tudtom 
mai iizola nem helyezték halálvon kívül 
a városi szabályozási tervet és éppen

- - ’ ■ — i való
’, akik 

rárosrendezés
. hogy most egy zsidó építkezőnek 
ÍJ. . .. k... a szabály zalokou túltanni 
I. Valószínűnek tartom, hogy a vá 

műszaki ügyosztályának tudta nvl

..z építkezés, tehát már idejében c ! 
szerűnek tartanám, ha a I. Szerkesztőséi 
felhívná az illetékes tényezők figyelmét 
erre az. érvényben levő szabályrendeletet 
megkerülő építkezésre, nehogy utólag az 
zal érveljenek Csillagék, hogy már fel­
húzták az épületet s így nem lehet ér­
vényt szerezni n más keresztyén építte 
lökre kötelező sz bályrcndelelnck Egyél, 
ként is egy kapualj helyére épül ott egv 
(Ízlel s H házba vezető bejárat meg sem 
közelíti az előírt 1Ö0 ein es kapubejárali 
szélességet. Kizártnak tartom; hogy meg 
tartottók volna már ennél az építkezésnél 
az előirt előzetes helyszíni szemlét ‘ cs 
ezért nem tartom feleslegesnek, ha b. 
lapja utján ezekre a körülményekre fel­
hívom a figyelmet. Mi. debreceni hártii 
lajdonosok vagyunk éppen elegen, «kll 
1-n lehetőségünk nyílik építkezésre, biz« 
r.yitani tud juk, hogy a műszaki ügyosztály 
mindenkor pontosan betartja a stabflh 
rendelet következményeit. Azt hisszuk 
hogy az ilyen jól bevált rend nló| a zsidó 
építtető sem lehet kivétel. Arról is meg 
vagyok győződve, bogy a műszaki ilgyo-z 
lálv liven kivételt most sem lett óv szíve 
seii veszi, ha a rend kedvéért felem.'ljílk 
szavunkat, mert így még módjában á l 
meRíkadályornl az eddigi leiekből ' 'r 
sznbölvtnlnnnnl. Induló építkezést.

1 évelem közléséért köszönetét mondva 
maradtam a I Szerkesztőség irónt Hy' 
lettat egy. as építkezést szatnUyrendeteta.

tvmrrő hnstnlajóowos

éréit módfelett < vodúlkozoni uzou 8 
svinüleg velem együtt mindazok, 
figyelemmel kísérik a v-. ™;». 
ügyét, 
sikerült ezeken ii

ros. ...... .......
kid történik ilyen szabálytalan formál'- '
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SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MCSOR :

Csütörtökön este : Három h kislány.
Pénteken este : Nyári zápor.
Szombaton délután : Kék Duna. I ill«’ 

rcs helyárakkal.
Szombaton este ; Erdészlány.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI :
Csütörtökön este : Három a kislány, a 

legszebb Schubnrt-melódiák operettje.
Pénteken Hunyadi Sándor legújabb víg­

játékénak, a Nyárt zápor nak bemutatója 
szerepel műsoron.

Szombaton délután filléres helyárakkal 
a Kék Duna.

Szombaton este az Erdészlány nagy« 
operett felújítása.

flz ország legtöbb lenyészló- 
anyaga kerül bemutatásra

a Mezőgazdasági Kiállításon
Minden évben egyik lebilincselőbb lát- 

vanyosága a mezőgazdasági kiállításnak 
a lócsoport, amelynek keretében az or­
szágban honos összes lófajták megtalál- 
hatók. Az idén az angol telivér, arab, li- 
pizzai, angol félvér. Nonius lovak mellett 
a visszacsatolt Erdélyből a híres, kitartó 
és kedvelt erdélyi parlagi lófajta néhány 
egyede, a visszacsatolt Muraköz jóhírű 
hidegvérű lovai és a lókedvelő Bácska 
tetszetős lovai is már ott lesznek a kiállí­
táson. A melegvérű lovak mellett szép 
számban lesznek hidegvérűek is, amelyek 
nek jelentősége exportvonatkozásban is 
mindinkább növekszik.

Az országos mezőgazdasági kiállítás ki­
tűnő lehetőséget nyújt tenyész ló vásár­
lásra olyan gazdák részére, akik lóállomá­
nyuk minőségét és tenyészetük színvona­
lát javítani kívánják. A tenyészlovaknt 
igen kedvező feltételű tenyészjóbeszerzési 
hitellel is lehet vásárolni.

SPORT
Három edzést tart a Szelmár ellen ké . 

szülő DVSC. A DVSC berkeiben nagy le 
hangoltságot okoztt a nagybányai vereség. I 
\ Sz&lxn<r »Ibn úgy készülnek, mintha | 

a szatmári csapat vezetne a bajnokság 
élén. Kél kondícióedzési és egy kétkapus 
edzést tartanak. Egyelőre még nem lehet 
tudni, hogy változtatnak-e a vesztes csa­
paton. A mérkőzésre vasárnap délután 3 
órai kezdettel kerül sor a nagyerdei Sta­
dionban, elölte a Piarista gimnázium csa- 
paia játszik Stefit László Kupa mérkő­
zést a Kereskedelmi iskola csapatával. 
Délelőtt 10 órai kezdettel ugyancsak a 
Stadionban a DVSC H csapata a DM TI 
vei játszik bajnoki mérkőzési.

A D. Hlisós vezetősége felkéri játéko­
sait, hogy ma. Csütörtökön délután fel I 
órakor a Stadionban föltétlenül jelenje­
nek meg.

A vasárnapi vereségnek isméi meg van 
az eredménye a Ferencvárosban. Pataki 
Mihály bejelentette, hogy lemond eddig 
viselt tisztségeiről.

Nagy készülődés folyik Hajdúböször­
ményben vasárnapra. A DE AC kitűnő 
csapata az ősszel nagyon megverte az 
íirgéseket Í7:1) s a böszörményiek egész 
télen a kölcsön visszafizetésére készüllek. 
Most vasárnap aztán kiderül, hogy az 
egyetemisták ,,tanuljanak-e“ még. vagy 
pedig a böszörményiek a harcikedv locso­
lására használják fel az ..ürgeöntésnél ki­
maradt vizet". Böszörmény fiaitól győ­
zelmet vár... (sz)

Felhívom a Vllbinygyár ifjúsági játé­
kosait. ma este 7 órára Piac-u. 30. szám 
alatti klubhelyiségben teljes számmal je­
lenjenek meg.

apróhirdetések
Hyomoió iroda

Gálocsy legrégibb ma 
gánnyomozó megfigyelé­
sei, nyomozásai diszkré­
tek, eredményesek, Zöld- 
la-u. 3. T. : 28-72. 1 114

Jánosi magánnyomozó, 
bizalmasan nyomoz cs 
megfigyel. Virág-utca 21. 
Telefon: 23 78. 1811

Betöltendő állói 
férfiaknak

Mi’gbizhutó szíkvizcs ko­
csist, ki jól számolni tud 
felveszek. Tanító-u. 14.

1711

Háztartási
alkalmazott

Bejárónő 12—fél 5-ig el­
foglaltságra azonnal fel­
vétetik dr. Révész, Piac­
utca 77. Ny 1530

fl Külügyi Szemle márciusi 
kötete

Impozáns kötetben most hagyta el a 
Sajtót a Magyar Külügyi Társaságnak dr. 
Druckner György szerkesztésében megje­
lenő folyóiratának, a Külügyi Szemlének 
márciusi száma. Úgyszólván valamennyi 
időszerű kérdés feldolgozást nyer a kül­
politikának ebben a valóságos lexinkon- 
jában. Nagy Finnországról dr. vitéz Nagy 
Iván min. o. tanácsos értekezik, Török­
ország világpolitikai helyzetéről dr. báró 
Wesselényi Miklós ír. míg Észország bol- 
sevizálásárój dr. Fazekas Jenő gimn. ta­
nár, volt tartui magyar egyetemi lektor 
részben helyszíni tapasztalatai és erede’i 
okmányok alapján írt figyelemreméltó 
tanulmányt. Az amerikai államoknak leg­
utóbb Rio de Janeiroban tartott konferen­
ciájáról magvas tanulmányban számol be 
dr. Kertész István törvényszéki bíró. „A 
csendesóceáni terület és a nagyhatalmak“ 
címen dr. Szende Zoltán középiskolai ta­
nár írt rendkívül időszerű cikkel. Ugyan­
csak külön cikk emlékezik meg Japán 
gazdasági problémáiról is. Dr. Csonka Ja­
nos törvényszéki jegyző Svájc legúiabh 
belpolitikai problémáiról ír, míg dr. Mor- 
l'n Zoltán ,.A kullúrpropaganda kérdése“ 
című, szintén Időszerű értekezése zárja a 
Külügyi Szemle márciusi száma tanulmá­
nyainak sorát.

Az utolsó hetek külpolitikái eseményei­
ről dr. Pongrácz Kálmán, az időszerű 
nemzetközi jogi kérdésekről dr. Polznvics 
Iván egyetemi m. tanár, míg a külföldi 
kulturális kapcsolatok körébe vágó ese­
ményekről Gál István publicista számol­
nak be. Figyelemreméltó dr. Horváth Je­
nő egyetemi tanárnak a genfi magvar 
kapcsolatokról szóló rövid megemlékezése 
A kisebbségi kérdés legújabb eseményeit 
dr. Bédi Imre, a pécsi Egyelem! Kisebb­
ségi Intézet titkára ismerteti, míg a vi­
lággazdaság legúiabh eseményeiről Is kü­
lön rovat számol be. A Nemzetközi Ok­
mánytár a legújabb külpolitikai esemé­
nyek okmánvanyngát közli. Icon gazdag 
az Irodalmi Szemle is. Végül beszámol a 
Külügyi Szemle a Külügyi Társaság és a 
Balkán-Bizottság legutóbbi sokrétű tevé­
kenységéről. Mutatványszámot készséggel 
küld a kiadóhivatal, Budapest. Ország­
háza.

Közgazdaság
BUDAPESTI TERMI- NYTÖZSIH

Csendesebb volt a forgalom a gabona- 
tőzsde magpiacán, de borsóból, kender 
magból, cirokmagból és lóheréből jelen­
tősebb tételek kerüllek piacra.

Kötések: lóheremag 15 mázsa alj 30. 
05 mázsa fehér bárcás ‘315. 15 mázsa 90 
százalék 230. budancsli paritás, 50 mázsa 
alj 90. ah feladóállomás. Express borsó 
700 mázsa 40.20, ab feladóállomás. Cirok­
mag 120* mázsa 95 százalék 28. ab feladó 
állomás. Répamag 3 mázsa takarmány 
230. 18.5 mázsa takarmány 210, 15 má­
zsa takarmány 200. 14.5 mázsa takar­
mány 202. 100 mázsa takarmány 230. 70 
mázsa cukor 275, 3 mázsa cukor 275 ab 
feladóállomás.

Debreceni termény- és takarmányárak: 
«zóna 8.36 9.36. bükköny 8 8.36. búza 
szalma 4.80, rozsszalma 5. árpaszalma 
5 40. cukorrépa 7.50—8.50. takarmány­
répa 5—0.50.

A debreceni kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

3392 1942. tk. sz. 0—3362—1030.
Á R V ER É SI IHR DET M ÉN V KI VO N AT

— Hirdetmény. A város szennyvíztisz­
tító t lenen több ezer szekér szennyvíz­
üledék trágya kerül, értékesítésre. Ara 
a helyszínen szekerenként, szabad rako­
dás mellett 1 — (egvl pengő. A Irágvn 
kiválóan alkalmas rétek legelők. szőlők 
és veteményes kertek trágyázására vala­
mint szikfoltok javítására. Az eladási n 
I* ívszínen Miszti Lajos szennyvíztelepi 
felügyelő eszközli, Gazdasági tanácsnok.

M. kir. Kincstár végrehajtatnunk özv. 
Oláh Imréné Zöldi Márta végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végrehajtási 
árverési 639.37 P L 110 98 P lőkekövelr- 
lés és jár. behajlása végett a

Debrecen sz. kir. városban fekvő s a 
debreceni 0927. sz. betétben A I. 1—2. sor 
sz. 10480, 10481. hrsz. a. felvett 85.80 meg 
169.50 r~-ö1 területű a Majorsáei földek 
között a Sándor ii’'a 9 sz. alall fekvő 
házra és kertre 1529 íEgvezerötszA/hu­
szonkilenc) ar. P kikiáltási árban elren­
delte.

Az árverést 1912. évi június bő 19. nap­
ián délelőtt 11 órakor a telekkönyvi ha­
tóság hivatalos helyiségében (Deák Fe- 
renr-utca 17. sz. 1. ajtó) fogják megtar­
tani.

Az árverés alá cső ingatlant a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron eladni nem 
lehet.

Az árverés alá kerülő ingatlant ha az 
árverés megtartását a végrehajtatok közül 
n Takarékosság keresked Imi Rt. kéri 
111G P 93 f . ha Lebovics Sándor kéri 
1257 P. ba Grósz József kéri 1312 P. ha 
ni. kir. Kincstár kéri 1496 P. ha Kiss Al­
bert kéri 1996 P vételárnál alacsonyabb 
áron eladni nem lehel.

Bánatpénz, a kikiállási ár 10 százaléka, 
melyet a magasabb ígéret ugyanannyi 
százalékára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1942. évi február hó 5, nap- 
jAn.

Dr. Ujlnky sk. kir. jbíró.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
.Vagy Imrr Bonyovszky Pál

Riadja :
MNIdl Sn’fóvállAlnt Kft

Felelős kiadó:
i ltologh. Js&úia

Egy jóravaló, meghízha­
tó bejárónő d. u. 2 órá­
tól felvételik. Rakovszky 
utca 42. 1. 3. 1732

Betöltendő állás 
nőknek

Mosogatónőket felvesz
PálLsöröző. 1739

Kiszolgálónő, 24 évet be­
töltött Harmathy papír­
üzletbe, Piac-u. 7. .felvé­
telik, 1723

Állást koreső nők

Gazdaasszonynak tanyá­
ra ajánlkozik középkorú 
nö. Ajánlatot kér a ki­
adóba „Jó gazdaasszony“ 
címre. 17*08

Lakás- és szoba­
kereslet

Kétszobás laksát mellék 
helyiségekkel keresek 
Ajánlatot kerek a kiadó­
ba Állami jeligére. 1697

2 3 szobás lakást kere­
sek május 1-rr. Ajánlatot 
a kiadóba .,Álami“ jeli­
gére kérek. 1685

Kél vagy három szobás 
úri lakást keresek, lak 
bért 1 évre előre fizetem 
Cím : Veréb bőrgyár, te­
lefon : 28-06 1704

Ajánlat

Horgonyt fodrász új te­
li -fonszáma : 39-51, Szó 
boszlói-út 1. sz. 1712

Veréb bőrgyár telepéről 
Lónyai-ti. 37. salak díjla 
lanul kapható. t708

Szép fényképek, nagyítá­
sok, okmány másolatok 
Burg József fotószalon 
Hangya bérház. 1397

Clppzárakat, gramofo
nokat, varrógépet, segéd 
motorosokat. kerékpá
rókát szakszerűen javíl 
Király. Royal-épület 
Eladás, Noéról, ewc*. 1413

Ha eladni
vagy venni akar, 
adion fel hirdetést
a

Debreczeni U jság-Halduföldbe
Megyeháza mellett

( ..Rhilak. melef,ányi 
nblakok, kamaraajtók,
njtószárnvak. pinccajlo, 
ócska gerendák, szarufák 
vasrolló, cinkbádog víz- 
leercszlök. kőművesállvá­
nyok, 'ajtófelek, vtisablak 
rács, nyúlketrecek olcsón 
eladók. Böszörményi út 
., 1738

Jég­
szekrények
nagy választékban 
kaphatók

Tóth Gyula
vasüzletében 
váresháza épület

Oktatás
Simul gyors- és gépíró 
iskolában új tanfolyam 
kezdődik. Piac-u 73. sz. 
Államvizsga. 1421

Naméeiyi gyorsíró- és 
gépíróiskolában tanfo­
lyam bármikor megkezd- 
hlő. Államvizsga, állásba- 
ajánlás. Vidékiknek va- 
sútkedvzmény. — Bat- 
Ibyány-u. 1. 151"

Ihlet, műhely
t’zlcthelyiségct keresek 
a központban május 1-re 
Ajánlatot kérek „Köz 
pont“ jeligére. 170.5

Keresi»!

Modern áramvonalas 
gyermek kocsit keresek. 
Ajánlatot a kiadóba (Mo­
dern címen). 1698

Vrszrk használt bútort, 
pénzes szekrényt, zon­
gorát. varrógépet, zálog­
házból kiváltott tárgya­
kat, Csapó 16. telefon : 
13-30. 1600

llűhtazoba berendezést 
vennék. kevéssé hasz­
náltai és garancia It an 
tisztát, lehetőleg sötét 
színben. Címei kiadóba 
kéri beadni. M.

Maradék gyapjú, pamut, 
selyem hutaiakat min­
den színben vesz Pethő 
népin ü vészeli sza k ü z lel, 
Szent Annn-ii. 19. Tele­
fon 32-41.

Rádió

Rádiót minden lypust ve- 
gven előnyös részletre is 
szabó Lajos műszerész 
ől, Csapó-utca 84. Javí­
tsuk garanciával •olcsón, 

l el (Ton ; 33-34. 573

Bútor

Saját készítésű kombi 
nált szekrények, ebédlők 
hálók, előszoba, konyha 
berendezések, amerikai 
és rendes íróasztalok, 
matracok, hencserek — 
magyaros bútorokat 
és mindenféle asz 
talos és kárpitos munká­
kat megrendelésre is el­
fogad asztalos és -kárpi 
tos kisiparosok bútorl“- 
rakata : Vár-u. 1. szám 
Zenedeépülct. 1055

Modem háló, konyha be­
rendezés, dívány, sozlon. 
kombinált szoba. íróasz 
lal eladó. Kossuth u. 51 

1222

Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle lak­
berendezési tárgyat ud­
vari bútorüzletemben
Piac-utca 71. 1966

Hálószobák, ebédlők, 
kombinált szobák, kony- 
haberendezések .Salamon 
bútorüzletében. Jó mi­
nőség, előnyös árak. — 
Hunvadi-u 2 alatt 1218

Eladó villa

Eladó erdő alatt Izsó-u. 
4. számú 3 szobás, fürdő­
szobás, adómentes úri- 
villa, tuladonos távoliéi? 
mialt kulcsok irodámba 
vannak. Megbízott Samu 
János. Deák Ferenc-u. 7.

1740
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Eladó házhely
Olcsó házhelyek a Po- 
roszlay-úton. Érdeklő­
dők forduljanak a Deb­
receni MŰKŐgyárhoz. — 
Fürdő utca 2 sz 1210

'Eladó fiái

Horn okkert, Óvoda Jilca 
13. számú ház két szoba, 
konyha, előszoba, mel­
lékhelyiségekkel, 700 
kvadrát jóltermő szőlő­
vel, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel eladó. 
Értekezni ugyanott 1966

El adó Péterfia 39. számú 
ház. Értekezni Szabó 
ügyvédnél, Piac-utca 68.

1736

Eladó három szobás, 
fürdőszobás, részben alá- 
pncézctt ház, Nyíl-ulca 
1^1. sz. I"3*

Eladó ingóság
Eladó egy 12 fűlfileslM 
áramos dnuergőp. 
fodrász, Pjac-U- 56. loö®

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Bt. műinté- 
zetének körforgógépé1''
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